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Dlouho a pečlivě připravované adventní 
koncerty, o nichž jsme informovali v listopa-
dovém vydání zpravodaje, musely být kvůli 
nepředvídatelnému vývoji nouzového stavu 
zrušeny. 
Omlouváme se všem příznivcům tohoto tra-
dičního předvánočního projektu a přejeme 
jim i všem občanům města pevné zdraví, 
klidné Vánoce v kruhu rodiny a nový rok ve 
znamení vítězného boje s covidem-19!
	                  MKCF, MIC Fulnek, Comenius Fulnek

Vernisáž výstavy Magdaleny Feilhaerové 
bude přesunuta na jaro, ostatní  aktivity, jako 
jsou workshopy a adventní koncetrty, zatím 
nerušíme, ale přizpůsobíme daným podmín-
kám. Průběžně budeme informovat v měst-
ském rozhlase a na sociálních sítích. Mysleme 
pozitivně a buďme negativní (covidově). 

Comenius Fulnek

Srdečně zveme k navštívení jílovecké kaplič-
ky sv. Matouše a Floriána, kde bude vystaven 
renovovaný dřevěný betlém. Renovace bet-
léma se uskutečnila díky štědrosti občanů 
Jílovce i přespolních.
Načerpat vánoční atmosféru můžete dne  
19. prosince od 15 hodin, kdy se uskuteční 
mše svatá a  betlém bude poprvé vystaven, 
dále pak 24., 25. a  26. prosince vždy mezi  
14. a 15. hodinou.
Pokud situace dovolí, po mši bude připraven 
krátký kulturní program a punč na zahřátí. 	

                 Alžběta Vodseďálková

Užijme si advent i vánoční svátky! Ať je to, jak 
chce, vánoční pohoda a  pocit vzájemnosti 
mají domov v našich srdcích a myslích. Stačí 
je jen otevřít dokořán! 	                    Redakce

Omlouváme se čtenářům, že kvůli 
nepředvídatelnému vývoji pande-
mie nedokážeme přesně informovat 
o  tom, zda se vzhledem k  omezením 
daným koronavirovými opatřeními 
uskuteční avizované akce. Sledujte 
prosím web a  Facebook města, kde 
budete aktuálně informováni, případ-
ně se informujte telefonicky u pracov-
níků Městského úřadu Fulnek.              

Redakce

Adventní koncerty 
musely být zrušeny

Oznámení 
k plánovaným akcím

Přijďte načerpat 
vánoční atmosféru Příští rok začneme prakticky a pod vedením 

paní Kotalové si spolu můžeme nabarvit 
vlastní plátěnou tašku. Toto tvoření pro vás 
chystáme na 22. ledna od 15 hodin v Knurro-
vě paláci. Vstupné na tuto akci je 100 korun. 
Dětem připravujeme dílničku na tvoření zdo-
bených tužek, kterou jsme přesunuli z letoš-

ního podzimu. Přijďte tedy 29. ledna od  
15 hodin jako vždy do Knurrova paláce.

V  roce 2021 přejeme nám všem, ať máme 
neustále kuráž jít dál, aniž bychom nutně 
věděli, co nás v budoucnu čeká.

Na viděnou se těší MIC Fulnek

Zveme na lednové workshopy
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,

vrcholí rok, který nebyl pro nikoho z  nás 
jednoduchý. Rok, kdy celá společnost čelí 
nebezpečí s  názvem covid-19. V  naprosto 
nestandardní a psychicky náročné situaci se 
ocitl snad každý z  nás. Nepříznivý vývoj se 
odrazil ve firmách i v obcích. V návaznosti na 
opatření vlády přijatá v souvislosti s vyhláše-
ním nouzového stavu musely být uzavřeny 
mnohé provozovny, utichl veškerý kulturní 
a  společenský život. Jménem vedení města 
se chci omluvit za to, že nebylo možné usku-
tečnit spoustu plánovaných akcí. Konat se 
nemohly ani veřejné schůze, na nichž jsme 
s  občany chtěli probrat jejich požadavky 
směřující k  rozvoji jednotlivých obcí, neu-
skutečnila se ani tradiční setkání s dárci krve, 
s  jubilanty… Nebylo to možné kvůli zacho-
vání bezpečí vás, občanů města. Věřím, že se 
všemi, s nimiž jsme se chtěli osobně potkat 
a popřát jim vše dobré, se setkáme co nejdřív 
v náhradních termínech. 
Samozřejmě myslíme na ochranu zdraví 
všech občanů města. V souvislosti s tím bych 
rád poděkoval zaměstnancům Technických 
služeb Fulnek, kteří vedle svých běžných 
povinností nastartovali – stejně jako na jaře 
– dezinfikování autobusových zastávek, 
průchodů a  průjezdů a  výrazně tak přispěli 
k zvýšení bezpečí nás, občanů, i návštěvníků 
města. Stejně tak chci poděkovat i fulneckým 

hasičům, kteří v obcích prováděli další dezin-
fekci zastávek. 
Poděkovat chci také vám, občanům Fulne-
ku, kteří jste dodržovali a  dodržujete bez-
pečnostní opatření a  chráníte tak sebe, své 
blízké i ostatní spoluobčany. A v neposlední 
řadě musím vyjádřit uznání pracovníkům 
městského úřadu. Díky jejich úsilí, disciplíně 
a zodpovědnému přístupu k plnění úkolů byl 
chod úřadu zachován i  v  období, kdy bylo 
třeba na základě vládního nařízení zavést 
home office. Komunikaci s občany tak museli 
zaměstnanci úřadu zvládnout ve zkráceném 
režimu úředních hodin a navíc v této nároč-
né situaci dokončit i přípravu návrhu rozpoč-

tu pro rok 2021. 
Slova díků samozřejmě směřují i  k  mnoha 
dalším lidem, kteří se podílejí na zachová-
ní chodu alespoň trochu běžného způsobu 
života, kteří nám pomáhají zvládat každo-
denní povinnosti a  překonávat nejrůznější 
těžkosti. 
Přeji jim, a samozřejmě i vám, občanům naše-
ho krásného města, klidné prožití adventu 
i vánočních svátků a radostný závěr roku. Ať 
nový rok, do kterého společně vstoupíme, 
přinese úlevu, novou naději a spoustu skvě-
lých příležitostí. Prožijme ho ve zdraví a vzá-
jemné shodě a porozumění!  

Editorial

V  průběhu listopadu jednali v  Praze staros-
ta Petr Ertelt, místostarostka Lucie Činča-
lová a  zastupitel Libor Kvita s  prezidentem 
Českého tenisového svazu Ivem Kaderkou, 
ředitelem klubu TK Sparta Praha Davidem 
Trundou, ředitelem CzechTourismu Janem 
Hergetem a tiskovým mluvčím Sport Institu-
te Karlem Tejkalem o možnostech spoluprá-
ce při přípravě, spolufinancování a  realizaci 
projektu Síně slávy Petry Kvitové.
„Potěšil nás velký zájem nejen ze strany uve-
dených subjektů, ale také ze strany již před-
jednaných možných sponzorů, které výše 
zmínění partneři oslovili. Síň slávy Petry Kvi-
tové je projekt, který se může výrazně pozi-
tivně odrazit v zájmu turistů nejen o Fulnek, 
ale o celou oblast Poodří,“ konstatuje staros-
ta Petr Ertelt.       

- gl -

V  pondělí 2. listopadu, u  příležitosti Vzpo-
mínky na všechny zemřelé, položil starosta 
Petr Ertelt společně s  Milenou Milionovou, 
předsedkyní Sboru pro občanské záležitos-
ti, věnec k pomníku na fulneckém hřbitově. 
Pietní akt, který se konal i přes nepřízeň poča-
sí, se tentokrát kvůli koronavirovým opat-
řením uskutečnil bez přítomnosti zástupců 
veřejnosti.        

- gl -, foto: Monika Chovancová

V listopadu byly ve Fulneku úspěšně završe-
ny veškeré venkovní investiční akce, k  nimž 
patří například multifunkční hřiště v  Lukav-
ci, rekonstrukce hasičské zbrojnice i  cesty 
vedoucí ke kostelu v  Jerlochovicích nebo 
opravy komunikací, o nichž jsme informovali 
v předchozích vydáních Fulneckého zpravo-
daje. 
„Během rekonstrukcí komunikací na území 
města se nám podařilo nalézt úspory, díky 
nimž bylo možné za stejné finanční prostřed-
ky opravit o 58 procent delší úsek komunika-
cí – ulice Na Slezsku a  část ulice Mlýnské –, 
než bylo stanoveno v původních projektech, 
a  které byly v  plánu oprav pro příští roky,“ 
upozorňuje starosta Petr Ertelt, který si cení 
i  vstřícného přístupu realizační společnosti, 
jež rekonstrukce prováděla. Mnohé opravy 
nad původní rámec zakázky byly podle jeho 
slov prováděny na základě diskuze s občany 
žijícími v  daných lokalitách města. „Příkla-
dem je doplnění zábradlí nad schodištěm 
k  bytovému domu v  ulici Mendlově, kde je 
4,5 metru vysoká ohradová zeď. Obyvate-
lé tohoto bytového domu se pochopitelně 
obávali zejména o  zdraví svých dětí, které 
se v  blízkosti zdi pohybují,“ upřesňuje Petr 
Ertelt.	        

- gl -

Síň slávy Petry 
Kvitové

Pietní aktOpraveno je víc, 
než bylo původně 
v plánu

Petr Ertelt, starosta města Fulneku
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
za pár dnů budeme uzavírat poslední kapi-
tolu knihy s názvem Rok 2020. Co v ní bylo 
psáno, jaké zajímavé kapitoly osud a  život 
vytvořily? Zcela jistě byl tento rok odlišný 
od let minulých, jiný, zvláštní, složitý, těž-
ký, mimořádný, ale také bohatý na vlastní 
zážitky, prožitky, vzpomínky… Je na každém 
z nás, jak tento rok pojmeme.
Říká se však, že vše zlé je k  něčemu dobré. 
Pojďme se na sebe i  na potřebnou izolaci, 
která nám vzala možnost stýkat se s rodinou, 
abychom neublížili těm nejvíce ohroženým, 
podívat z  jiného úhlu pohledu:  Co nám to 
vše dalo?
Možná uvědomění si důležitosti rodiny 
a  přátel, bez kterých bychom nechtěli být, 
pocit bezpečí v náruči rodičů, křik dětí, když 
vypadne wifi, čas, který jsme dřív v  kruhu 
rodinném prožívali víceméně jen o Vánocích.
Situace spojená s  koronavirem nás tímto 
rokem provázela po několik měsíců. Pro 
všechny to byla premiéra, museli jsme poho-
tově jednat, přizpůsobovat se daným opatře-
ním… A proto dovolte ještě jednou OBROV-
SKÉ poděkování všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem zapojili do dobrovolných činností, 
ať už to bylo šití roušek, nákup potravin pro 
seniory, všem hasičům, kteří pomáhali s dis-
tribucí dezinfekce, Charitě Odry, předsedům 
osadních výborů a  všem občanům města 
a přilehlých obcích.
Děkuji všem zaměstnancům městského 

úřadu, kteří trpělivě zpracovávali požadavky 
občanů v omezeném provozu úřadu, i  když 
pracovali na home office.
Také zaměstnancům všech příspěvkových 
organizací, hlavně TSM, pracovali nepřetrži-
tě celý rok. V letošním deštivém počasí toho 
měli opravdu mnoho, kdy tráva rostla jako 
houby po dešti…
Díky také všem pedagogům, kteří si vyzkou-
šeli vyučování on-line, žákům za trpělivost 
a  pochopení distanční výuky a  všem ostat-
ním zaměstnancům škol a mateřských školek 
za práci, kterou odvedli v tomto roce.
Přání a  poděkování posílám také seniorům, 
pro které tato doba není vůbec jednoduchá, 
protože vzhledem k  nařízení vlády je jim 
jako ohrožené skupině doporučeno ome-
zit vycházení i  procházky v  barevném pod-
zimním počasí, navštěvování rodiny i  přá-
tel. Dovolte, abych i  vám popřála poklidný 
adventní čas i šťastné a veselé Vánoce!
Občané, i vám patří poděkování za trpělivost, 
respektování vládních nařízení a  úsměv na 
tváři v této složité době.
Pamatujete, když se nad hasičskou zbrojni-
cí rozsvítilo srdce, které je symbolem lásky, 
odvahy, statečnosti, bojovnosti, sebeobě-
tování na důkaz toho, že vše zvládneme? 
Věřím, že se nám podaří překonat tuto psy-
chicky náročnou dobu a  zvládnout ji a  vše 
ostatní!!!
Prožijte adventní čas a Vánoce v kruhu rodin-
ném se svými blízkými a  milovanými, neza-
pomínejte na klasické české tradice, načer-

pejte sílu, pozitivní energii do dalších dní. 
A vzpomeňte na ty, kteří s námi již nemohou 
být, ale budou naší součástí napořád. 
Za chvíli otevřeme novou knihu s  čistými 
stránkami a začneme psát Rok 2021.
Přeji vám, aby ve vaší knize byly jen radostné 
zážitky a  prožitky s  nejbližšími, splněné sny 
a přání, zdolané životní cíle a naplněná před-
sevzetí. A všechny kapitoly ať jsou protkány 
láskou, štěstím, pokorou, úctou a  hlavně 
darem nejcennějším, ZDRAVÍM!!! 

Vaše místostarostka Lucie Činčalová , foto: archiv

Milí čtenáři, drazí farníci, 
vážení spoluobčané!
V  pár řádcích bych vám rád sdělil několik 
– dlouho očekávaných – informací týkají-
cích se otevření farního kostela ve Fulneku. 
Než se k  tomu dostanu, dovolte mi, abych 
vás všechny v  této nelehké době pozdravil 
a poděkoval vám za vaši přízeň a vstřícnost. 
Uvědomuji si, jak je současná situace – zvláš-
tě pro některé z  vás – náročná a  obtížná. 
Všechny vás chci ze srdce povzbudit a ujistit, 
že vás denně spolu s  otcem Janem dopro-
vázíme v modlitbách. Hlavně myslíme na ty 
nejslabší a nejvíce ohrožené. Proto jsme vás 
ve farních zprávách (ohláškách) informova-
li, že se na nás můžete kdykoliv a s čímkoliv 
obrátit. A  to stále platí. Nám osobně chybí 
přímý kontakt s  rodinami a  s  dětmi. A  jako 
věřící jsme navíc dlouho „bez domova“. 
V  zářijovém vydání zpravodaje jsem psal, 
že se do farního kostela vrátíme na podzim. 
Mám radost, že vám tuto dobrou zprávu 
můžu nejen potvrdit, ale také upřesnit. Zatím 
se jedná o zpřístupnění farního kostela pou-
ze pro duchovní účely. A to bude první krok 
v celém procesu „otvírání“ farního kostela po 
opravách. Těch kroků a událostí bude samo-
zřejmě více, ale na ty si budeme muset ještě 
počkat, protože některé restaurátorské prá-
ce v interiéru (oprava lavic, fresek v kapli sv. 

Josefa atd.) se prodlouží až do jara příštího 
roku. S některými pracemi se ani nepočítalo, 
objevily se v  průběhu rekonstrukce a  bylo 
nutné je také zahrnout do realizace celého 
projektu. Proto vás prosíme o  pochopení 
a trpělivost. 
Nicméně farní kostel Nejsvětější Trojice ve 
Fulneku se pro duchovní účely poprvé ote-
vře první adventní neděli 29. listopadu roku 
2020 (pozn. red.: bezprostředně po vydání 
zpravodaje), samozřejmě při dodržování 
aktuálních nařízení vlády ČR. Od neděle  
22. listopadu farnost přestala využívat měst-

ské prostory (klub důchodců a  kostel sv. 
Josefa) a veškerou činnost přesouvá zpět do 
farního kostela. 
Jménem římskokatolické farnosti ve Fulneku 
děkuji předchozímu vedení Muzea Novoji-
čínska a zaměstnancům za velkorysou přízeň 
a spolupráci při využívání kostela sv. Josefa. 
Poděkování patří také představitelům měs-
ta za ochotné zpřístupnění prostor v  klubu 
důchodců. Jak už jsem se zmínil, znovuote-
vření kostela bude mít několik kroků, které 
budou probíhat delší dobu, a  to na rovině 
duchovní, evangelizační, kulturní, vzdělávací 
aj. 
U  příležitosti otevření fulneckého chrámu 
bych rád vyzval vedoucí a  zástupce úřa-
dů, institucí, spolků, samostatné subjekty 
a soukromé osoby, tj. všechny, kteří se chtě-
jí zapojit, aby se vždy s důvěrou obraceli na 
zástupce farností. Věřím, že otevřená komu-
nikace pomáhá předcházet nedorozuměním 
a  je zárukou úspěšné spolupráce pro dobro 
všech. Podrobné informace sledujte na far-
ním webu: farnostfulnek.cz
Nastává adventní čas očekávání, kdy může-
me zaslechnout, jak v tichu promlouvá Bůh. 
Přeji všem krásný vstup do adventu, plný 
Božího pokoje, naděje a světla na cestu.

P. Jozef Gruba, SAC, farář 
Foto: František Brož

Slovo 
místostarostky

Zpřístupnění farního kostela pro duchovní účely
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Národní agentura pro veřejné zakázky, o.p.s. zahájila distribuci elektronické příručky 
Jak zapojit malé a střední firmy regionálního charakteru do veřejných zakázek.
V  současné době omezování není situace 
v malých a středních firmách nijak jednodu-
chá. Jednou z možností, jak přežít, jsou veřej-
né zakázky. 
Malé a střední podniky obvykle nedisponují 
specializovanými administrativními pracov-
níky, kteří jsou dobře obeznámeni s jazykem 
a procedurami veřejných zakázek. Při vyhle-
dávání příslušných podnikatelských příleži-
tostí a sestavování nabídek často čelí větším 
obtížím než velké podniky. 
V  rámci iniciativy CHYTRÝ ZADAVATEL vzni-
kl projekt pomoci s  cílem zmírnění dopa-
dů vyvolaných pandemií covid-19 na malé 

a střední podnikatele regionálního charakte-
ru jejich vyšším zapojením do vyhlašovaných 
veřejných zakázek. V  rámci projektu vznikla 
příručka, která je určena zadavatelům veřej-
ných zakázek. V příručce se její autoři podělili 
o své zkušenosti, tentokrát z oblasti zpřístup-
nění veřejných zakázek malým a  středním 
podnikům.
Publikace vznikla za finanční podpory 
Moravskoslezského kraje a  je poskytována 
zdarma. Pro získání elektronické příručky 
zavítejte na webové stránky https://www.
chytryzadavatel.cz/.

Vlastimil Křesálek, Národní agentura pro veřejné zakázky, o.p.s. 

Pracovní zasedání Zastupitelstva města 
Fulneku, které se mělo 9. listopadu zabývat 
přípravou návrhu rozpočtu na rok 2021, bylo 
kvůli vyhlášení nouzového stavu zrušeno 
a  zastupitelé byli vyzváni, aby se s  případ-
nými dotazy obraceli na pracovníky úřadu 
korespondenčně a  aby následně dodali své 
připomínky a  návrhy k  chystanému rozpoč-
tu. Tomu se budou zastupitelé věnovat – 
společně se strategickým plánem na období 

2021 až 2027 – v pondělí 7. prosince na zase-
dání Zastupitelstva města Fulneku, které se 
v městském kulturním centru bude konat od 
16 hodin. 

„Jde o velice důležité zastupitelstvo, kterého 
by se měli zúčastnit všichni zastupitelé, aby-
chom kvalitně připravili a  schválili rozpočet 
na rok 2021 a nemuseli pracovat s rozpočto-
vým provizoriem, jak tomu bylo v  začátku 

letošního roku,“ apeluje starosta Petr Ertelt 
na zastupitele, jimž byly včas zaslány všech-
ny potřebné podklady. 
Přístup veřejnosti na zasedání zastupitelstva 
bude umožněn na základě aktuálně platných 
opatření vyhlášených vládou v  souvislosti 
s  koronavirovou nákazou. V  případě, že pří-
tomnost občanů nebude umožněna, bude 
zajištěn online přenos zasedání.   

- gl -

Vzhledem k  vývoji hospodářské situace 
a k dopadům koronavirové pandemie budou 
daňové příjmy všech obcí v  roce 2021 nižší 
než v předchozích letech. To se týká i Fulne-
ku.
„Ministerstvo financí nás informovalo, 
že rozpočet našeho města bude zhruba  
o  10 milionů korun nižší než v  roce 2020. 
Musím konstatovat, že vláda nám s  přípra-
vou rozpočtu příliš nepomohla, protože jsme 
ještě v  polovině listopadu neměli jasno ani 
v tom, jakým způsobem se rozpočtu dotkne 
jak snížení daňových příjmů, které tvoří zhru-
ba 60 procent příjmu města, tak například 
změna v oblasti super hrubé mzdy, která by 
představovala další snížení příjmu přibližně 
o  2,5 milionu korun,“ přibližuje situaci sta-
rosta Petr Ertelt. „Rozhodně však chci občany 
ujistit, že i  s  menším příjmem uděláme pro 
Fulnek maximum. Ostatně už v letošním roce 
jsme ukázali, že díky rozumnému hospoda-
ření a zodpovědnému přístupu k financová-
ní zakázek je možné uspořit na jednotlivých 
projektech nemalé částky a ty pak investovat 
do dalšího rozvoje města.“
Podle Petra Ertelta připravila Rada města 
Fulneku k  připomínkování návrh rozpočtu, 
který je ve výdajové oblasti snížen limitová-
ním veškerých provozních nákladů zhruba 
o 3 miliony korun oproti roku 2020. „Snížení 
se netýká investic. Ostatně vláda i  Minister-

stvo financí ČR vyzývají obce, aby investice 
radikálním způsobem neomezovaly. I  pro-
to se budeme snažit v  rozpočtu prosadit 
investiční akce zhruba ve stejné finanční výši 
jako v  minulých letech. Finanční prostředky 
by přitom byly částečně čerpány z  finanční 
rezervy vytvořené v minulých letech. Samo-
zřejmě záleží na tom, jak k  tomuto návrhu 
přistoupí zastupitelé, je možné, že budou 
chtít ekonomickou stránku řešit jiným způ-
sobem,“ předesílá starosta. 
O  městem nezaviněném schodku rozpočtu 
už radní města hovořili i se zástupci spolků, 
sportovních klubů a  příspěvkových organi-
zací. „Musím ocenit jejich rozumný a vstřícný 
přístup. Dohodli jsme se, že budou počítat 

s příspěvkem odpovídajícím roku 2020, tedy 
bez meziročního navýšení,“ informuje Petr 
Ertelt a  podotýká, že s  přípravou rozpočtu 
úzce souvisí i  dokončení návrhu strategic-
kého plánu pro období 2021 až 2027. „Tento 
plán, z  něhož vychází také akční plán pro 
období 2021 až 2023, bude zastupitelům ke 
schválení předložen rovněž na prosincovém 
zastupitelstvu. Z  akčního plánu vycháze-
jí prioritní investice, k  nimž patří například 
výkup pozemků určených k výstavbě nových 
rodinných domů ve Fulneku,“ uzavírá s  tím, 
že o podrobnostech týkajících se schválené-
ho rozpočtu i akčního plánu budou občané 
informováni také ve Fulneckém zpravodaji.   

- gl -

Příručka podporující zapojení 
regionálních malých a středních podniků 
do veřejných zakázek pro zmírnění 
dopadů vyvolaných pandemií covid-19

Prosincové zasedání zastupitelstva 

Rozpočet na rok 2021 a akční plán

Položením kytice květů jsme si ve Fulneku  
11. listopadu připomněli Den válečných 
veteránů. Vzdát úctu a poklonit se památce 
obětí válek přišli za ZO SČSB Josef Pavlíček 
a  Ladislav Blahuta, za zastupitelstvo města 
Fulneku starosta Petr Ertelt. Toto významné 
výročí si každoročně připomínáme 11. lis-
topadu a  věnujeme vzpomínku všem, kteří 
položili ve válce své životy.               

Text a foto: Ladislav Blahuta

Den válečných 
veteránů ve Fulneku

Starosta Petr Ertelt uctil památku válečných veteránů.



Fulnecký ZPRAVODAJ
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1.	 Které tři investiční akce by podle vašeho mínění neměly chybět v rozpočtu města  
na rok 2021?

2.	 Vyjmenujte pět projektů, které považujete za důležité z hlediska dlouhodobého 
výhledu akčního plánu na období 2021 až 2023.

Anketními otázkami byli osloveni všichni členové Zastupitelstva města Fulneku, bohužel ne všichni odpověděli. Proto 
zde někteří čtenáři nenaleznou názory těch, které volili a kteří by měli obhajovat a prezentovat jejich zájmy. 
V anketě jsou uvedeny pouze odpovědi na anketní otázky, nikoliv sdělení, která se týkala jiných témat, nebo přímo 
redakce.
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Martin Bill  (SNK-ZLF):
V  roce 2021 bychom měli pokračo-
vat v  realizaci nové mateřské školy 
ve Fulneku. Potom určitě investovat 
a urychleně i  realizovat Síň slávy Petry 
Kvitové, která je podle mně zatím jedi-
ným super tahákem, na který můžeme 
nalákat nějaké turisty do Fulneku. A  za 
třetí investice do oprav stávajících 
sportovišť a vůbec i větší podpora spor-
tu i kultury ve Fulneku i všech obcích.
Z hlediska dlouhodobého bychom urči-
tě měli investovat do výstavby nových 
domů, nebo bytů na Fulnecku, ať nám 
tady zůstane co nejvíce mladých rodin. 
Dále investice do oprav kanalizace ve 
Fulneku i  ve všech obcích. Začít aspoň 
s přípravou na nějaké využití bývalého 
kláštera – možná další tahák pro turisty. 
Vybudovat, možná opravit nějaký objekt 
pro bydlení seniorů. A  nezapomenout 
i  do každé přilehlé obce nějakou větší 
investici. Ale hlavní v této době je inves-
tice do zdraví všech lidí.  

Lucie Činčalová  (ODS):
1.
a)	 Výkup pozemků + změna zastavo-
vací studie v lokalitách určených k byd-
lení. V  roce 2020 jsme oslovili majitele 
dotčených pozemků, proběhly schůzky, 
po oboustranné domluvě a  dohodě 
na určené ceně rada města a  následně 
zastupitelstvo města rozhodnou o jejich 
odkupu. Bude nutno upravit zastavovací 
studii.
b)	 Zřízení Síně slávy Petry Kvito-
vé – vyhodnocení soutěžních návrhů, 
následná realizace vítezného návrhu, 
slavnostní otevření. V říjnu jsme vyhlásili 
veřejnou soutěž o návrh, termín k přihlá-
šení je prodloužen do 17. prosince 2020.
c)	 Oprava budov na fotbalovém hři-
šti ve Stachovicích a Děrném – realizace 
opravy podle projektové dokumentace, 
která by mohla být hotova do konce 
letošního roku. Před tvorbou jsme se 
setkali se zástupci tělovýchovných jed-
not a  osadních výborů i  s  projektanty. 
Po oboustranné shodě zahájili projek-
tanti práci na projektové dokumentaci 
tak, aby realizace akcí byla možná v roce 
2021.
2. 
a)	 Plochy k  bydlení – vybudová-
ní infrastruktury v  daných lokalitách. 
Pokračovat krok po kroku dále, zabývat 

se otázkou, zda by občané neměli zájem 
také o výstavbu bytových domů.
b)	 Výstavba nové MŠ U Sýpky podle 
harmonogramu.
c)	 Výstavba cyklotras + skatepar-
ku + hasičského cvičiště. Za důležité 
považuji vybudování cyklotras nebo 
cyklostezek, které propojí město Fulnek 
s  ostatními obcemi, popřípadě městy. 
Vedoucí finančního odboru pan Bárta 
zmapoval stávající cyklotrasy, na pora-
dě vedení se všemi zástupci odborů 
jsme projednali další možnosti a  úskalí 
daných úseků a  shodli se na odstarto-
vání příprav k realizaci. V minulém čísle 
zpravodaje jsem již zmínila postupnou 
výstavbu skateparku, kdy se každý rok 
může zakoupit další díl a  takto postu-
povat podle potřeb těch, kteří budou 
skatepark využívat. Kromě toho zástupci 
hasičů již několik let s  vedením města 
projednávali potřebu výstavby hasič-
ského cvičiště mládeže, které by mělo 
své místo v  zahradě hasičské zbrojnice 
ve Fulneku. Cvičiště by do budoucna 
bylo místem pro setkávání všech hasičů 
z okolních obcí a měst. 
d)	 Výměna části krovu a  krytiny na 
budově městského úřadu a  radnici je 
nutností z hlediska bezpečnosti.
e)	 Vybudování nové kanalizace 
v místních částech Fulneku. Kanalizace 
v  obcích našeho města je požadavek, 
který zástupci osadních výborů předklá-
dají každoročně již několik let. Víme, že 
vybudování nového kanalizačního řádu 
bude velkou investicí, ale oprávněnou 
a smysluplnou.

Jiří Dubec  (KDU-ČSL):
1.
V první řadě bych rád vyjádřil názor, že 
peníze nemají ležet na účtech, ale mají 
být investovány. V roce 2021 očekávám 
posun v  řešení problematiky mateřské 
školky ve Fulneku. Stávající situace je 
neúnosná z  hlediska dětí, jejich rodi-
čů a  také veškerého pedagogického 
personálu. Je velkou odpovědností 
těch zastupitelů, kteří zastavili projekt 
rekonstrukce, včetně navrácení dota-
ce na rekonstrukci, protože objekt již 
mohl být rekonstruován a  důstojně 
sloužit svému účelu. Oproti tomu se 
jeví, že rozhodnutí jít jinou cestou bylo 
krajně nemoudré a  také nezodpověd-
né. V  této souvislosti dále očekávám 

konstruktivní řešení dalšího využití stá-
vající budovy Mateřské školky U  Sýpky. 
Jsem rád, že v  roce 2021 kandidují 
v návrhu rozpočtu investiční akce týka-
jící se oprav budov na hřištích v Děrném 
a  ve Stachovicích, tedy jde o  druhou 
a  třetí investiční akci. Je to potvrzení 
správně nastaveného trendu minulého 
vedení města. Dochází jednak ke zhod-
nocování majetku města, ale především 
jde o  tvorbu důstojného zázemí pro 
sportování, což je v  této nelehké době 
velmi důležité.
2.
První projekt, který stále bohužel trápí 
Fulnek dlouhodobě, je mateřská škol-
ka. Finanční náklady tohoto projektu 
v  případě výstavby bez dotací bohu-
žel ovlivní realizaci dalších projektů ve 
Fulneku a  ve všech místních částech. 
Druhý projekt, který je neméně důležitý, 
je vytvoření zázemí pro seniory. Volám 
po tom, aby se nečekalo na další voleb-
ní období, ale aby se začala ihned řešit 
problematika fulneckého kapucínského 
kláštera a  přilehlých pozemků, napří-
klad v  kontextu tvorby onoho zázemí 
pro seniory. Třetí projekt je problemati-
ka kvality života ve Fulneku jako celku. 
Jde o dostatečnou nabídku pro kvalitní 
bydlení, zhodnocování majetku měs-
ta, kvalitní sociální a  zdravotní služby 
a  v  neposlední řadě podpora sportu, 
vzdělávacích a  volnočasových aktivit. 
Čtvrtý projekt je podpora životního pro-
středí a  infrastruktury. Zde si můžeme 
představit budování cyklistických tras, 
městských silnic, kvalitní čištění odpad-
ních vod. Tedy vnímat Fulnek jako zele-
né a  čisté město posazené do zdravé 
krajiny. Pátý projekt je oblast rozvoje 
a správy města. Velmi důležitá je podpo-
ra turistického ruchu ve Fulneku a záro-
veň kulturního a  společenského života. 
Zde jde o zlepšování řízení města a roz-
voj spolupráce s  místními částmi. Dej-
me proto prosím pozor, aby nám jeden 
neuvážený projekt neovlivnil naplnění 
všech dalších, velmi potřebných záměrů 
a cílů rozvoje Fulneku.

Petr Ertelt   (nezávislý):
1.	
a)	 Investice do přípravy pozemků pro 
výstavbu rodinných domů, případný 
výkup pozemků od soukromých maji-
telů, dopracování studií a  projektových 
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dokumentací pro vybudování technické 
infrastruktury ve schválených lokalitách 
– Fulnek, Vlkovice, Stachovice.
b)	 Zrealizovat převod objektu býva-
lého finančního úřadu z  majetku státu 
na město. Objekt dále využít pro posky-
tování zdravotních a  sociálních služeb, 
příp. část využít pro občany v  senior-
ském věku.
c)	 Vytvořit koncepci pro posílení turi-
stického ruchu – vybudování Síně slávy 
Petry Kvitové, vytvoření společného pro-
jektu s římskokatolickou církví, Muzeem 
Nový Jičín, majitelem zámku a ostatních 
subjektů pro zatraktivnění našeho měs-
ta – návštěvnické prohlídkové okruhy.
2.  
a)	 Realizace výstavby nové mateřské 
školy ve Fulneku.
b)	 Realizovat vybudování inženýr-
ských sítí a  komunikací na pozemcích 
pro výstavbu rodinných domků.
c)	 V  každé obci vystavět, případně 
zrekonstruovat aspoň jeden objekt, kte-
rý bude sloužit potřebám občanů, osad-
ních výborů, sportovních, kulturních 
a společenských akcí.
d)	 Zrekonstruovat budovu finančního 
úřadu pro potřeby občanů.
e)	 Postupné budování kanalizací 
v jednotlivých obcích.

Radek Jaborský   (SNK-ZLF):
1.	 Mezi třemi investičními akcemi by 
podle mého mínění a názorů spoluob-
čanů neměly chybět:
a)	 dokončení oprav bytového fon-
du (výmalba chodeb, výměna hlavních 
vchodů se zvonky, rekonstrukce koupe-
len a WC, ústředního topení, sklepních 
prostor včetně rekonstrukce budovy 
stávající budovy MŠ),
a)	 dokončení druhé etapy asfalto-
vého povrchu chodníků na městském 
hřbitově,
a)	 vybudování dlouho plánované-
ho parkoviště u  TSMF, včetně úprav 
okolí této p. o.
2.	 Pro dlouhodobý výhled akčního 
plánu považuji za nezbytné:
a)	 vybudování veřejného WC na AN 
Fulnek,
a)	 zabývat se klášterem (poučit se 
například městem Krásná Hora nad Vlta-
vou, které má ani ne 1 100 obyvatel),
a)	 vybudování zdravotnického cen-
tra pro lékaře, včetně RHB pro spádové 
obce a město,
a)	 vybudování odpočinkových míst 
od Děrného a Jerlochovic přes centrum 
až po městský hřbitov,
a)	 celoroční nasvětlení veškerých 
kulturních památek (bez DD Loreta 
– ubytované děti). Fulnek má co nabíd-
nout!

René Juroška   (DHF):
1.	 Podle mého názoru by v  rozpoč-
tu města Fulneku na rok 2021 neměly 
chybět tyto navržené akce:

a)	 výkup pozemků pro plánovanou 
výstavbu rodinných domů,
b)	 zateplení HZ Vlkovice s   85pro-
centní dotací,
c)	 Síň slávy Petry Kvitové.
2.	 V  rámci dlouhodobého výhledu 
považuji za podstatné tyto projekty:
a)	 rozvoj bydlení – vytvořit dopravní 
a technickou infrastrukturu na zakoupe-
ných pozemcích, pokračovat v přípravě 
dalších lokalit,
b)	 dokončení komplexních protipo-
vodňových úprav krajiny kolem celé-
ho toku Husího potoka a Gručovky,
c)	 výstavba nové MŠ U Sýpky,
d)	 podle zpracovaného návrhu reali-
zovat síť cyklotras na Fulnecku,
e)	 odkanalizování zbývajících částí 
Fulneku a jeho přilehlých obcí.

Radka Krištofová   (ČSSD):
1.	
V rozpočtu nesmí chybět rekonstrukce 
stávajícího objektu MŠ U Sýpky, jelikož 
stále je možno na tuto akci čerpat dota-
ce. Snad rada města již zadala úpravu 
projektu tak, aby bylo možno v budouc-
nu objekt využít například ke zdravot-
nickým účelům, kdy ideální budou reha-
bilitace, které zde chybí, a budova svým 
prostorem bude k tomu ideální. Dále je 
nutné pokračovat v opravách bytové-
ho fondu, hlavně kuchyní a  koupelen 
v bytech. Co považuji za velmi důležité, 
je vyčlenit finanční prostředky ve vyšší 
míře než kdykoli v minulosti (s ohledem 
na koronavirovou dobu) na využití vol-
ného času občanů, ať již prostřednic-
tvím organizací a spolků ve městě, ane-
bo přímo z  rozpočtu směrem k  našim 
občanům. Je zřejmé, že lidem nebudou 
zbývat finance na volnočasové aktivity, 
a  tak by nyní mělo město právě pro ně 
zajistit takové aktivity, které by je finanč-
ně nezatěžovaly.
2.	
Co se týče budoucích rozpočtů, tak 
investice se zřejmě budou odvíjet od 
zpracovávaného strategického a  akční-
ho plánu. Nicméně je potřeba podpo-
rovat akce, které budou šetřit životní 
prostředí a  přinesou úsporu v  provoz-
ních nákladech. Jedná se o  dokončení 
rekonstrukcí včetně zateplení a výměny 
oken v městských budovách, kam patří 
i bytové domy. Dále je potřeba budová-
ní dětských, sportovních hřišť a  zaří-
zení, ale samozřejmě také navyšování 
finanční podpory pro spolky a  orga-
nizace. Důležitá jsou i  protipovodňová 
opatření v přírodě a krajině. Nejvýznam-
nějším záměrem ovšem bude kostel 
sv. Josefa s  přilehlým klášterem. Je 
třeba se dívat kolem sebe a  inspirovat 
se malými obcemi, které se pouštějí do 
záchrany právě obdobných historických 
objektů a  daří se jim to! V  neposlední 
řadě vnímám jako velkou prioritu zří-
zení městské policie u  nás ve Fulne-
ku. Jsme totiž jedno z mála měst, co do 

velikosti, a ne-li poslední, které se velmi 
špatně stará o  bezpečnost a  pořádek 
svých občanů.

Jan Křivonožka   (ODS):
1.	
a)	 Výstavba nové Mateřské školy 
U Sýpky, samozřejmě pokud bude vyří-
zeno stavební povolení.
b)	 Rekonstrukce budov osadních 
výborů – každý osadní výbor má řadu 
požadavků na drobné či větší investice 
do svých komunitních budov/staveb 
a považuji za jednu z priorit, aby se tyto 
práce posunuly vpřed.
c)	 Infrastruktura potřebná k  rea-
lizaci stavebních parcel ve Fulneku 
či městských částech – na posledním 
zastupitelstvu byla představena nadějná 
vize a považuji za důležité pokračovat ve 
výkupech pozemků a přípravě zasíťová-
ní pozemků a přípravě stavebních parcel 
tak, aby Fulnek mohl svým občanům, či 
novým Fulnečanům, kteří se přistěhu-
jí, nabídnout zajímavá stavební místa. 
Považuji to za zásadní strategický bod 
v rozvoji města.
2.	
a)	 Investice a  rozvoj turistického 
ruchu – zde máme hodně práce a budu 
rád, když budeme umět financovat roz-
voj cestovního ruchu.
b)	 Projekt Síně slávy Petry Kvitové.
c)	 Vzdělávání – podpora míst-
ních škol a  dále rozvoj doplňkových 
akcí souvisejících se vzděláváním, 
tedy konference pro učitele, přednáš-
ky pro veřejnost, festivaly vzdělávání. 
To vše s  cílem učinit za dost faktu, že 
se jako Fulnek považujeme za město  
J. A. Komenského, tedy udělat z Fulneku 
skutečně město vzdělávání, které inspi-
ruje, a  kde rodiče mají zájem o  vzdělá-
vání, učitelé mají podmínky pro kvalitní 
práci a děti díky tomu mají možnost mít 
školu jako životní zážitek. 
d)	 Volnočasové a spolkové aktivity 
– zde vidím jako prioritu zavést trans-
parentní a  smysluplný systém granto-
vé podpory spolků, a  to tak, aby se ve 
Fulneku mohly více rozvíjet sport, kul-
tura i  další aktivity. S  ohledem na děti 
a  mládež by velmi pomohlo zavedení 
střediska volného času, které by zašti-
ťovalo zájmové činnosti, a také vnímám 
stále jako důležitý krok zřízení nízkopra-
hového centra, které jakožto sociální 
služba má ve Fulneku své místo a  svůj 
smysl. 
e)	  Komplexní vize rozvoje bydlení 
ve Fulneku. Už výše jsem uvedl nutnost 
nabídnout občanům parcely pro stavby 
domů. Další kapitolou je rozvoj napří-
klad startovacích bytů či obecně měst-
ských bytů. Je na debatu, zda má smysl 
stavět městské byty, či se snažit rekon-
struovat existující objekty ve městě 
apod. Obecně je však bydlení společně 
se vzděláváním klíčovou oblastí. 
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Libor Kvita  (SPF):
Protože ještě není schválen rozpočet 
na rok 2021, je těžké přesně formulovat 
dané akce nebo projekty. Za mě nej-
důležitější aktivity nejbližších let jsou 
realizace nové mateřské školy, odkup 
pozemků pro výstavbu nových rodin-
ných domů a obecně kanalizace Fulne-
ku a přilehlých částí.

Petr Moc  (ODS):
Každá investice by měla mít svou návrat-
nost a výnosnost, které musí být pečlivě 
zanalyzovány. Z  tohoto pohledu města 
obecně mnohdy spíše bezhlavě utráce-
jí, než investují, špatnými rozhodnutími 
často spíše zvyšují provozní náklady do 
budoucna, což je v  rozporu s  podsta-
tou investice. Naše město není bohužel 
výjimkou. Co se týká struktury investic, 
převažují investice „do betonu“. Přitom 
bychom se měli naučit investovat spíše 
„do lidí“ a třeba do rozvoje technologií, 
které usnadní fungování města. Důležitá 
je také správná posloupnost a  načaso-
vání. Slavný zakladatel Apple Steve Jobs 
prý začínal v  garáži, teprve později, až 
vydělal, budoval velké haly. Tzn. až „na to 
měl“. Města často za velké peníze posta-
ví velké budovy a pak teprve hledají, čím 
je naplnit. A to je největší problém, který 
vidím i ve Fulneku.  
Příklad vhodné investice:
Město po důkladné analýze koupí a zasí-
ťuje stavební pozemky a nabídne je za 
příznivou cenu, zároveň investuje do 
oblasti vzdělávání tím, že vybuduje pěk-
nou školku (tím nemyslím, že musí být 
„topmoderní“, stačí zdravé a  příjemné 
prostředí), nabídne výhodně bydlení 
pro učitele a investuje do jejich rozvoje, 
aby se zkvalitnila a  zatraktivnila výuka 
tak, aby byla v  souladu se současnými 
trendy.
Přínosy:
Z  Fulneku nebudou odcházet lidé kvů-
li nemožnosti bydlení, navíc mohou 
přicházet noví občané, kteří se budou 
podílet na rozvoji města.
Město bude dostávat více peněz od stá-
tu (vychází zhruba 13 až 15 tisíc korun 
na občana a  rok, tzn. pokud počítáme 
například 50 míst pro čtyřčlenné rodiny, 
dostane město v průběhu 10 let přibliž-
ně 26 až 30 milionů korun).
Atraktivní nabídka vzdělávání pro děti 
může přitáhnout i  lidi z  okolí, kteří tu 
budou vozit své děti, budou více utrácet 
za různé služby (nákupy v  obchodech, 
holičství atd.), což podpoří místní podni-
katelský sektor, mohou vzniknout i nová 
pracovní místa, což bude sekundárně 
generovat další příjmy pro místní, a tím 
i pro město.
Škola (a  hlavně školka) je základ živo-
ta. Kvalitně vzdělaní žáci vychovaní 
s pocitem zdravého patriotismu a kom-
petencemi pro život se budou podílet 

na rozvoji města, ať už to budou stolař, 
inženýr nebo lékař. Budou kompetentní 
dělat správná rozhodnutí nejen ve svém 
osobním životě, ale i  v  životě města. 
Budou úspěšní, bohatí duševně i hmot-
ně. Tím bude bohatnout i město. A mohl 
bych jmenovat další přínosy, které se ve 
finále dají přepočítat na peníze.
Budu podporovat každou smyslupl-
nou a  promyšlenou investici, která 
zvýší atraktivitu města a  pokud možno 
nezvedne do budoucna provozní nákla-
dy na neúnosnou míru.  

Jana Mocová  (SNK-RŠ):
1.
a)	 Investice do pozemků pro 
výstavbu rodinných domků (výkup, 
postupné budování technické infra-
struktury ve vybraných lokalitách).
b)	 Akce, na které lze získat dotace 
(skatepark Fulnek, oprava budovy  „poš-
ty“ v Lukavci a objektů na hřišti ve Sta-
chovicích a Děrném...).
c)	 Vybudování Síně slávy Petry Kvi-
tové v Knurrově paláci.
2. 
a)	 Výstavba nové bezbariérové 
mateřské školy ve Fulneku.
b)	 Postupná realizace protipovod-
ňových opatření, jejichž cílem je zadr-
žet vodu v krajině, a tak ochránit majet-
ky občanů před bleskovými povodněmi.
c)	 Projekt, který podpoří smysluplné 
naplnění volného času dětí a mládeže 
(středisko volného času, nízkoprahové 
centrum apod.).
d)	 Vybudování zařízení pro seniory 
(domov důchodců, popř. malometrážní 
byty).
e)	 Zvýšení atraktivnosti centra 
města (vybudování venkovních pose-
zení, zřízení restaurace v Knurrově paláci 
atd.).

František Schindler  (SNK-ZLF):
•	 Bezpečnost občanů, to znamená 
zřízení městské policie a  dodržování 
nynější bezzubé vyhlášky.
•	 Podpora bydlení pro občany, to 
znamená opravy nemovitostí v majetku 
města a  vybudování nových bytových 
kapacit, pokud nebudou mít mladé 
rodiny v našem městě kde bydlet, těžko 
naplní kapacitu nové školky. Ne každý je 
mamánek.
•	 Rekonstrukce stávající mateřské 
školky, a  tím ušetření nemalé finanční 
částky pro rozvoj Fulnecka. Poněvadž 

jsou kapacity školek nenaplněné, raději 
by se měla vládnoucí garnitura zaměřit 
na staré a  nemocné občany, kteří musí 
ostudně dožívat mimo své město, které 
tolik let pomáhali budovat. Ne každý si 
může dovolit s  tímto člověkem zůstat 
doma až do konce jeho dnů.
•	 Oprava komunikací a mostů. Tady 
asi nebude nikdy peněz dost. Za minulé-
ho režimu se postavila celá infrastruktu-
ra, včetně bytů, školek, škol, kulturních 
zařízení, nemocnic a nemocničních stře-
disek, dálnic, mostů, rekreačních stře-
disek, hospodářských a  zemědělských 
budov, sportovních areálů a  dětských 
hřištť, kanalizací, továren a  mnoha dal-
ších důležitých věcí pro lidské žití. Je nej-
vyšší čas toto všechno opravovat, pokud 
to má ještě nějaký význam.
•	 Podpora sportu, mládeže, trené-
rů. Je třeba dostat mládež od počítačů 
na hřiště už kvůli jejich zdraví a kondici. 
Dobrovolníků, kteří je trénují a  kteří to 
dělají zdarma, rapidně ubývá a  ani se 
jim nedivím. Ta obrovská zodpovědnost, 
když mají třeba s  dětmi někde vyces-
tovat na zápas nebo soutěž, je velice 
nevděčná.

Antonín Zbožek  (ZRF):
1. Domnívám se, že v  rozpočtu pro 
rok 2021 by neměly chybět následující 
investiční akce, jež jsou zařazeny i  do 
návrhu rozpočtu města Fulneku pro 
následující rok:
a)	 Výkupy pozemků pro budoucí 
výstavbu rodinných domů.
b)	 Rekonstrukce budovy osadního 
výboru v Lukavci.
c)	 Vybudování Síně slávy Petry Kvi-
tové. 
2. V rámci dlouhodobého strategického 
akčního plánu na období 2021 až 2023 
bych uvítal, kdyby zastupitelé města 
Fulneku nalezli shodu pro podporu 
následujících projektů
a)	 Příprava rozvojových ploch 
a  vybudování infrastruktury pro 
novou výstavbu rodinných domů.
b)	 Výstavba nové budovy Mateřské 
školy U Sýpky.
c)	 Zajištění dostatečných kapacit 
pro poskytování kvalitní zdravotní 
a sociální péče.
d)	 Vybudování kanalizačních sítí 
v místních částech Fulneku.
e)	 Výstavba cyklistických tras 
a sportovišť pro děti a mládež. 

Knurrův palác ožije Síní slávy Petry Kvitové.
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Fresky – už jsou pryč desky!
Lešení uvnitř i  vně kostela je již odstraně-
no, a  tak před námi chrám vyvstává ve své 
velkolepé kráse. Po dlouhé době jej smíme 
navštívit. Budeme hledat, co je nové a opra-
vené, budeme se dívat na své oblíbené obra-
zy, sochy, místo. Můžeme do kostela vcházet 
i poučeni fakty z bohaté sakrální architektu-
ry, například freskové výzdoby. Mnozí z  vás 
symboliku těchto fresek znáte, ale jistě tam 
najdete i něco, o čem jste ještě nevěděli; další 
z vás jste možná po čase něco pozapomně-
li a  chcete si doplnit své znalosti; a  pro vás 
ostatní to bude „premiéra“.

Fresky – jak je to česky?
Freska je nástěnná malba zhotovená na vlh-
ké omítce (italsky „al fresco“ znamená „na 
čerstvo“). Fulnecký farní chrám je zasvěcen 
Nejsvětější Trojici, která je představena právě 
na freskách kleneb a  stěn. Jsou zde znázor-
něny „klíčové události z dějin spásy“. Pozve-
dáme tedy své oči vzhůru, což je symbolem 
lidské představy, že Bůh sídlí v nebi (přitom 
je všude, i v každém člověku jako obraz Boží). 
Umělecká výzdoba chrámů sloužila v dávné 
době jako „Bible chudých“ – lidé, kteří byli 
negramotní, pozorovali obrazy a četli v nich 
jako v knize. Postůjme někdy u konkrétního 
obrazu a nechejme na sebe působit jeho bar-
vy a kompozici, vžijme se do jeho příběhu. 

Fresky – působí hezky… 
Zvu vás – tady a teď – na prohlídku chrámu: 
můžete si vše představovat a pak, až navští-
víte chrám, si porovnat vaše představy se 
skutečností. Když postoupíme doprostřed 
chrámu a  vzhlédneme ke kopuli, nejvyšší-
mu místu, spatříme první božskou osobu – 
Boha Otce. Je to důstojný stařec se žezlem 
v  ruce, obklopují jej andělé vzdávající mu 
chválu. Pod tímto výjevem se nacházejí ale-
gorické postavy čtyř světadílů. Evropu před-
stavuje žena s  atributy světské a  církevní 
moci a  s  bílým koněm, Ameriku – indiánka 
s  čelenkou a  s  papoušky, Afriku – černoš-
ka s  turbanem pod slunečníkem a  se lvem, 
Asii – žena s  kadidelnicí, symbolem dová-
ženého vzácného koření, a  s  velbloudem. 
Kolem oken jsou výjevy znázorňující stvoře-
ní. Zastavme se u prvního z nich. Prázdným 
prostorem se s  rozpjatýma rukama vznáší 
Bůh: zatím stvořil jen Slunce, Měsíc a hvězdy, 
za ním je planeta, možná je to Země. Dále 
následují výjevy v tomto pořadí: stvoření zví-
řat, stvoření člověka – Adama s Evou – před 
stromem poznání a nakonec vyhnání z ráje. 
Nad oltářem se vyjímá Apoteóza Víry, čili 
její oslava. Alegorická postava drží v  pravé 

ruce zapečetěnou knihu, na níž leží beránek, 
a v levé ruce kalich s hostií. V její společnos-
ti jsou starozákonní proroci i  novozákonní 
mučedníci a světci. Nad presbytářem (kněži-
štěm) se skví druhá božská osoba – Syn Boží. 
Tématem je Vzkříšení Krista. Ježíš, oděn do 
purpurového pláště, má vztaženou pravici 
s  vítěznou korouhví. V  rozích se nacházejí 
pašijové výjevy: Bičování Krista, Kristus na 
Olivové hoře, Korunování trním a  Ukřižová-
ní. Dále jsou zde drobné fresky: pták Fénix 
vystupující z  popela s  latinským nápisem 
„Ze smrti vzchází krása“, oblaka s  nápisem 
„Po mracích vychází slunce“. Vedle toho jsou 
znázorněni církevní otcové – sv. Augustin, sv. 
Jeroným, sv. Řehoř, sv. Ambrož. 
Prostor nad hlavním vchodem patří třetí 
božské osobě. Zobrazuje Seslání Ducha Sva-
tého, který se v  podobě holubice snáší na 
Pannu Marii a  učedníky ve večeřadle. Nad 
každou postavou je plamen, symbol darů 
Ducha Svatého. Když věřící opouštějí chrám 
a  vydávají se do všedního života, mají se 
vyzbrojit mocí Ducha Svatého. Po stranách 
tohoto výjevu jsou menší obrazy: hořící srdce 
s  nápisem „Láska zapaluje tyto lásky“, labuť 
koupající se ve vlnách s nápisem „Obnovuje 
se v posvátných vodách“. Dále jsou zde ale-
gorie Boží ochrany umění a  obchodu, Boží 
ochrany vědy a  státní moci, Božího světla 
(osvícení Duchem Svatým) a  Svatý Petr křtí 
setníka Kornelia. 
Nad kruchtou se nachází freska zobrazující 
červenou draperii (závěs) shrnutou do stran, 
jsou zde také andělé nesoucí koš květin 

a nápis v latině, jehož překlad zní: „Z prozře-
telnosti Boha třikrát svrchovaně Svatého, 
s  pomocí Nejsvětější Bohorodičky, s  patro-
nací přirozenosti Kristovy, z peněz zbožných 
lidí byl postaven tento chrám.“ Dále jsou 
zde latinská slova dokládající, že na počátku 
tohoto díla stáli páni z Kravař. Nad varhana-
mi si můžeme přečíst podpis autora fresek 
s rokem 1760, datem dokončení práce. Je jím 
Josef Ignác Sadler, přední olomoucký barok-
ní malíř, jehož dílo je soustředěno na střední 
a  severní Moravě. Orientoval se na římskou 
akademizující tvorbu, a proto nám fulnecký 
chrám může připomínat italské chrámy.  
Přiléhající kapli svatého Josefa zdobí fres-
ka Dvanáctiletý Ježíš v  chrámě. Je pojata 
jako divadelní představení: andělé odhrnují 
oponu, kolem Ježíše gestikulují (jako her-
ci) zákoníci, nechybí ani rozuzlení dramatu: 
Josef ukazuje Marii na Ježíše, kterého během 
cesty do Jeruzaléma, po třech dnech hledání, 
nakonec našli „v  domě u  svého Otce“. Níže 
jsou výjevy ze života Svaté rodiny: Zasnou-
bení Panny Marie, Navštívení Alžběty, Oběto-
vání Krista v chrámu, Útěk do Egypta. 
Tak bohatá je tedy fresková výzdoba kostela 
Nejsvětější Trojice ve Fulneku! A je tady toho 
ještě mnohem více: přijďte se podívat a sami 
objevujte pozoruhodné věci. 
Čerpala jsem z pramenů, které sepsali autoři 
z  naší farnosti. Děkuji všem za slovo psané 
i mluvené a za váš zájem o tuto jedinečnou 
sakrální památku. Na viděnou v  našem far-
ním chrámě!                    

 Za farnost Markéta Válková

FRESKY FARNÍHO CHRÁMU

Každoročním partnerem rozsvícení vánoční-
ho stromu ve Fulneku je Skupina ČEZ. Rádi 
bychom této společnosti poděkovali za 
partnerství. I  přesto, že se letošní rozsvíce-
ní stromečku nekonalo v  takovém rozsahu, 

v  jakém bychom si všichni přáli, budeme 
doufat, že příští rok proběhne tak, jak má, 
a se vším, co k němu patří.

MKC Fulnek, p.o.

Poděkování za spolupráci
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Vlivem výskytu extrémních klimatických jevů 
se navýšil počet říjnových výjezdů jednotky 
fulneckých hasičů. Toto číslo se zastavilo až 
na počtu dvaceti událostí. Nejnáročnějšími 
dny byly 3. říjen, kdy docházelo k  častým 
poryvům silného větru, a dále 13. a 14. říjen. 
V tyto dny jsme zaznamenali nejvíce událos-
tí spojených s větším množstvím dešťových 
srážek.

2. října – jednotka vyjíždí na přivaděč k dál-
nici D1, kde došlo k zaplavení vozovky.
3. října – v tento den vyjíždíme 5 x. Nejprve 
do Jerlochovic k padlému stromu, po návra-
tu na základnu je jednotka vyslána k dalšímu 
stromu, tentokrát do obce Vlkovice. Třetím 
výjezdem je opět spadlý strom v  obci Vlko-
vice. Po obědě jsme vysláni do katastru obce 
Tošovice, kde spadl strom na dráty vysoké-
ho napětí. Poslední výjezd směřuje do ulice 
Fučíkovy, kde se začala propadat dlažba do 
kanálové šachtice.
5. října – jednotka je povolána na silnici směr 
Vrchy, kde došlo k pádu stromu na projíždějí-
cí nákladní vozidlo.
9. října – jednotka provedla protlačení kana-
lizace v ulici Mendlově.
11. října – operační středisko vysílá jednot-
ku k požáru osobního vozidla v obci Hladké 
Životice.
13. října – jednotka je vyslána k úniku rop-
ných produktů v ulici Hranické ve Fulneku.
13. října – v  odpoledních hodinách přichá-
zí výstraha na zvyšující se hladinu potoka. 
Proto jsme začali monitorovat stav výšky 
hladiny Husího potoka a jeho přítoků, a to až 
do druhého dne. V  podvečerních hodinách 
jednotka s pomocí kolegů z Jerlochovic pyt-
lovala asi 50 protipovodňových pytlů. Část si 
odvezla jednotka z  Jerlochovic, zbylé pytle 
byly použity v Dolních Kunčicích u kostela.
14. října – jednotka provádí celou noc moni-
toring výšky hladiny. Zjištění zatopení cesty 
v ulici Švermové pod mostem, jednotka pro-
stor označila páskou se zákazem vstupu. Poté 
je jednotka vyslána do obce Vrchy k ucpané-
mu propustku pod cestou. Dále vyjíždíme do 
obce Děrné k odklonu tekoucí vody. Čtvrtým 
a pátým výjezdem je čerpání vody ze sklepů 
v  obci Jerlochovice a  v  ulici Masarykově ve 
Fulneku.
17. října – na žádost starosty města vyjíždí-
me s automobilovým žebříkem k rozbitému 
komínu v ulici Kostelní. Padající cihly ohrožují 
jak procházející občany, tak okolní nemovi-
tosti. Jednotka provedla rozebrání uvolně-
ných cihel a vše zdokumentovala.
21. října – operační středisko alarmuje jed-
notku z  důvodu požáru kontejneru v  ulici 
Masarykově. Po příjezdu zjištěn doutnající 
odpad v kontejneru. Jednotka prolila kontej-
ner vodou a poté se vrátila zpět na základnu.
23. října – jednotka vyjíždí k  uvolněnému 
svodu a plechu v ulici 1. máje ve Fulneku.

24. října – posledním výjezdem je dezin-
fekce zastávek a  herních prvků na dětských 
hřištích z důvodu snížení rizik přenosu one-
mocnění covid-19.
Jak již bylo zmíněno, 13. a  14. října vlivem 
velkého množství dešťových srážek došlo 
ke zvýšení hladiny Husího potoka. 13. října 
v 18 hodin stoupla hladina na první stupeň 
povodňové aktivity. Pro jednotku Fulnek to 
znamenalo monitorovat výšku hladiny toku 
i  jeho přítoků. Monitorovat podjezd v  ulici 
Švermově, hlídat snížené mosty na celém 
toku v katastru obce Fulnek, aby nedocháze-
lo k jejich ucpání, a předávat informace vede-
ní města. Jednotka dále připravovala proti-

povodňové pytle a zajišťovala další materiál 
v případě dále se zvyšující hladiny. Výška hla-
diny se nakonec zastavila 10 cm pod dru-
hým stupněm povodňové aktivity, v případě 
překročení této hranice jsme byli připraveni 
zahájit práce s  tím spojené. Chci poděkovat 
všem členům výjezdové jednotky, kteří se 
podíleli na výjezdech, za jejich úsilí a snahu 
zabránit větším škodám na zdraví, či majetku 
občanů. Také musím poděkovat našim jed-
notkám v okolních obcích, které se nemalou 
měrou podílely na odstraňování škod způso-
bených zvýšenou hladinou Husího potoka.

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

V říjnu jsme 
vyjeli k dvaceti 
událostem!

Hasiči Fulnek

Požár osobního automobilu v Hladkých Životicích

Rozbitý komín v ulici Kostelní ve Fulneku Zatopený podjezd na ulici Švermově

Hladina vody u mostu nedaleko zdravotnického střediskaHladina vody u mostu v Dolejších Kunčicích
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Slovo distanční výuka má několik významů. 
Kromě slova dálkový znamená také vzdále-
ný nebo mající odstup. Zkušenosti našich 
učitelů s online výukou jsou mile překvapi-
vé. Odstup, který mezi školou, zákonnými 
zástupci a žáky dost často existuje, distanč-
ní výuka postupně bourá a naopak vzájem-
ný respekt, pomoc a ohleduplnost se snaží 
všechny spojovat i přesto, že nesedí ve ško-
le, ale doma u monitorů.
Prioritou naší školy je určitě jednotnost 
v  používání platformy Škola OnLine jak 
v  zadávání práce a  úkolů, tak prezentací. 
Novinkou v naší škole jsou – oproti distanč-
ní výuce na jaře – videokonference, které 
jsou u žáků i pedagogů velice oblíbené. Pro 
učitele je příprava na online hodinu nároč-
ná, jelikož se snaží promyslet vše tak, aby 

hodina žáky bavila a byla přínosem v celém 
procesu vzdělávání. Pro rodiče je to ulehče-
ní v tom, že odpadá práce s vysvětlováním 
nového, náročného učiva. Přes Gmail posí-
láme žákům odkazy na tyto online hodiny. 
První a druhá třída se učí každý den JČ a M 
online, třetí až pátá třída potom 3 hodiny 
online výuky denně. Snažíme se žákům 
touto cestou zprostředkovat hlavně názor-
nost a kontakt učitele se žáky. Musím říct, že 
žáci se opravdu těší na tyto online hodiny, 
kdy si popovídají s učiteli nejen o zážitcích, 
ale také o strastech, které tato doba přiná-
ší. Druhý stupeň se učí online maximálně  
4 hodiny denně.
Dáváme si za cíl podpořit rodiče v tom, aby 
nechali své děti řešit případné problémy co 
nejvíce samostatně. Pokud se děti setkají 
s  překážkou, cestou je vždy kontaktovat 

vyučujícího a problém se snažit řešit s ním. 
Chceme dát rodičům najevo, že určitě 
nečekáme, že budou látku či úkoly vysvět-
lovat dětem sami a že budeme brát v potaz 
případné pozdní odevzdání a  nebudeme 
hodnotit špatnou známkou, že je třeba 
dávat druhé šance. Je to právě vše o  vzá-
jemné komunikaci.
Většina pedagogů považuje tuto situaci 
za výzvu, která jim pomohla a  donutila je 
značně se zdokonalit v  digitální technice 
a využívat tak většinu nástrojů, které nabí-
zí ŠO a Gmail, jako například tvorba testů, 
pracovních listů, sdílení prezentací a  videí 
přes obrazovku.
Přeji nám všem zdraví a zdravý rozum, spo-
lečně tuto složitou situaci určitě zvládneme 
a těšíme se zpět do školních lavic.
                        Barbora Veseleňáková, ředitelka ZŠ JAK

Pro hodiny matematiky bych byla 
jednoznačně, pokud to bude 
možné, abych mohla pokračo-
vat ve výuce všech hodin online 

přes meet. I  když je to velmi náročné, je 
to podle mě ta nejlepší možná varianta 
pro předmět matematika a především pro 
žáky. Vyhovuje to nejen mně, ale přede-
vším žákům, jsme spolu v  kontaktu a  za 
týden jsme toho stihli probrat celkem 
dost. Žáci mají ihned prostor pro dotazy. 

K  výuce používám grafický tablet, takže 
žáci rovnou vidí to, co mluvím na obrazov-
ce, jako by byli ve třídě a měli před sebou 
tabuli. Žáci respektují veškeré pokyny, 
jsem nesmírně spokojena, nesetkala jsem 
se s tím, že by někdo dělal naschvály. Velice 
si cením rovněž možnosti ze strany vedení 
učit z  domu, mohla jsem skloubit rodinu 
i práci. Děkuji za to a vážím si toho. 

 Martina Kubíčková, třídní učitelka 9. A, ZŠ JAK

Jsem ráda, že mezi námi žijí lidé, kte-
ří jsou ochotni pomáhat. Jsou velmi 
nenápadní a  zaskočí, kde je potřeba, 
bez nějakého zviditelnění. Pro mne 
jsou to andělé!
Chtěla bych touto cestou poděkovat 
manželům Janě a  Davidovi Krystko-
vým za pomoc při realizaci distanční 
výuky pro Evičku z naší první třídy. Tito 
manželé se nejenom snažili pomoci 

tatínkovi a Evičce při připojení s tech-
nikou, ale velmi nenápadně pomáhat, 
kde je potřeba.  
Zároveň děkuji ostatním rodičům za 
velmi aktivní přístup k  výuce. Zvláš-
tě když začínáme číst, psát a  počítat. 
Vím, že není jednoduché chodit do 
práce, zvládat výuku svých dětí a sta-
rat se o chod domácnosti. Všichni rodi-
če z mé třídy to dokázali na jedničku! 
Děkuji. 

 Helena Jakubíková, třídní učitelka 1. A, ZŠ JAK 

Ohlasy druháčků na video-
konference byly spontánní, 
radostné a upřímné, že se zase 
vidí spolu navzájem a mohou 
si popovídat. Proto je vždy zvu o  něco 
dříve a vypínám o něco později. Samozřej-
mě toto nenahradí výuku ve škole, ale snad 
nás co nejdříve pustí zase do školy. Příprava 
na online výuku je náročná, doslova si sepi-
suji scénář na každou online hodinu.  

 Eva Vymyslická, třídní učitelka 2. A, ZŠ JAK

Dobrý den paní učitelko, vaše 
online výuka je výborná, děku-
jeme za ni. Máte svatou trpěli-
vost :).

Šimon to zvládá technicky skvěle, nedělá mu 
to žádné problémy. Co se týká úkolů, tak těch 
je někdy dost, třeba teď na prázdniny, ale to je 
nezabije :). Nekontrolujeme mu vše, jen tak zběž-
ně koukneme, zda má vše, a  projdeme, co neví. 
Šimon je také moc rád, že to probíhá alespoň tak-
to, když nemůže být s  ostatními ve třídě. Nemá 
žádné výtky a někdy se docela nasmějeme.                

Rodič žáka 5. A, ZŠ JAK

V  pondělí 12. října jsme stihli navštívit 
městskou knihovnu v Knurrově paláci, kde 
se konala výstava o  životě J. A. Komen-
ského. Dozvěděli jsme se spoustu nových 
informací, které jsme využili při vyplňování 

testu s názvem Odkaz J. A. Komenského.
V  rámci této výstavy jsme se i  my aktivně 
zapojili svými kresbami fulneckých pamá-
tek, které můžete zhlédnout před vstupem 
do knihovny a ohodnotit, jak se nám práce 

povedla. 
Tímto děkujeme městu Fulneku a městské 
knihovně za umožnění vystavit naše práce 
pod názvem Fulnek očima dětí

Žáci 4. A, Alena Kocúnová a Žaneta Benýšková, ZŠ JAK

Škola naruby

Postřehy 
pedagogů

PoděkováníOhlasy 
rodičů 

Výstava o životě J. A. Komenského
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Jak všichni víme, schopnost komunikovat 
v cizím jazyce je v současném světě nezbyt-
ností. Proto jsme nesmírně rádi, že k  nám 
do školy J. A. Komenského ve Fulneku od 
nového školního roku dojíždí lektor a rodilý 
mluvčí Jesse Courtemanche. Jesse pochá-
zí z  Colorada z  USA a  žáci vyššího stupně 
(6. až 9. ročníky) se s ním setkávají v úterky. 
Ve svých hodinách Jesse využívá digitální 
technologie, v  jedné ze svých hodin nám 
například pomocí prezentace přiblížil místo, 
odkud pochází. To žákům představilo reálie 
Spojených států amerických. Pro některé se 
jednalo o  první zkušenost s  rodilým mluv-
čím vůbec. Jesse nezahálí ani při distanční 
výuce, neboť se zapojuje do videokonferencí 
a v rámci hodin online zaznívá anglický jazyk 
v mnoha místních domácnostech.
Role rodilého mluvčího je výborná proto, že 
žáky motivuje ke studiu angličtiny, odbourá-
vá zábrany či strach při komunikaci v  cizím 
jazyce. To vše napomáhá k rychlejšímu osvo-
jení jazyka. Stěžejní aktivitou v  hodinách 
je přirozená komunikace. Jedná se o  velmi 
efektivní metodu výuky anglického jazyka. 
A jak to vidí žáci 6. A?
Naše třída uvítala setkání s rodilým mluvčím 
Jesse Courtemanche, který nyní žije v Novém 
Jičíně. Měli jsme možnost setkat se a povídat 
si s člověkem, pro kterého je angličtina rod-

ným jazykem. Dozvěděli jsme se zajímavosti 
nejen o něm, ale i o Coloradu. Například jaká 
je tam příroda, tradice, sporty, jídlo, zábava. 
Jesse měl pro nás připravenou prezentaci 

a  vyprávěl. Snažil se nám přiblížit anglický 
jazyk jinak, než ho známe z hodin. Těšíme se 
na další setkání!

Lenka Ďulíková, Eva Feilhauerová, ZŠ JAK 

Je 13. listopadu 2020. Blíží se advent, ale 
v této chvíli nikdo neví, jak nám covidem-19 
zamotaná situace dovolí ho prožívat. Ani 
Terezka, princezna z  Fulneku, zatím netuší, 
zda bude moci být u  rozsvícení vánočního 
stromu na Komenského náměstí. Zní to sice 
jako pohádková zápletka, ale bohužel je to 
realita současného života… 

Svou princeznu má Fulnek už od roku 
2012, kdy byla zvolena první dívka, jež se 
role Terezky ujala. A  každoročně je volena 
její nástupkyně. Princezna Terezka se pak 
účastní významných společenských a  kul-
turních akcí určených především pro děti. 
Těm, kteří nevědí, o čem je řeč, je třeba při-

pomenout, že jde o hlavní postavu půvabné 
knížky s názvem Terezka, princezna z Fulne-
ku, jejímž autorem je Milan Barbořík, a dru-
hé vydání pohádky ilustrovali manželé Eva 
a Lubomír Anlaufovi. 

Letos se princeznou Terezkou stala Ma- 
riana Svobodníková, desetiletá žákyně 
Základní školy T. G. Masaryka. 
Mariano, co tě motivovalo k  přihlášení se 
do konkurzu na roli princezny Terezky?
Chtěla jsem si vyzkoušet něco nového a zají-
mavého.
Naplnilo se tvé očekávání?
Ano, akorát mě mrzí, že bylo hodně akcí zru-
šených. Zatím jsem byla pouze na pasování 
čtenářů v  knihovně. Na začátku jsem měla 
trochu trému, ale pak mě to začalo bavit. 
Bavilo mě, že to byla akce s malými dětmi.
Ty teď máš, stejně jako ostatní žáci, dis-
tanční výuku? Co tě na ní baví a co ne?
Dobré je, že ráno můžu později vstávat, ale 
vadí mi, že se nevídám se spolužáky.
Jaké máš koníčky?
Ráda čtu, chodím na procházky a  hraju na 
housle.
Která místa ve Fulneku máš nejraději?                                                             
Mám to ráda u fulneckého zámku, protože je 
tam nádherný výhled na Fulnek. Baví mě to 
v Děrném, protože tam bydlím a mám kama-
rády.
Čeká tě rozsvícení vánočního stromu. Jaký 
z toho máš pocit? 

Zatím jsem na to vůbec nemyslela. Asi to 
souvisí s  covidem a  s  tím, že vůbec nevím, 
jestli a kdy nějaké akce budou. 
Co bys lidem ve Fulneku popřála k Váno-
cům a do nového roku?
Přála bych všem, aby si i  přes tuto situaci 
Vánoce užili a  v  novém roce se zase moh-
li normálně setkávat. Přeji všem zdraví 
a radost!         

Lenka Gulašiová, foto: Martina Vojkůvková
Ilustrace: Eva a Lubomír Anlaufovi

Studujeme s rodilým mluvčím

Terezka, princezna z Fulneku

Jessy v 6. A
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Spolu s prvními podzimními dny přišel i čas 
tradičního pasování na prvňáčky. Jsme vděč-
ní, že se tato akce mohla i v tak nelehké době 
uskutečnit, a  my jsme mohli žáčky prvních 
tříd v  novém školním roce náležitě přivítat. 
Devátá třída se převlékla do kostýmů pohád-
kových bytostí a připravila dětem dopoledne 
plné zábavy, soutěží a smíchu. 

Celá akce se uskutečnila na zahradě MKCF, 
kde prvňáčci prošli osm stanovišť a prokázali 
svou matematickou zdatnost, postřeh, mršt-
nost a  znalosti o  přírodě. Během své cesty 
potkali jednorožce, víly, princezny, vodníky 
či dokonce duchy. Ničeho se však nezalekli, 
a tak mohlo proběhnout slavnostní pasová-
ní. Bylo skvělé pozorovat, jak se děti navzá-

jem podpořily radostným potleskem. Domů 
si odnesly tašku plnou sladkostí, památeční 
placku a hlavně spoustu zážitků.
Přejeme jim, aby se jim v  naší škole líbilo 
i  dařilo a  aby si nezapomínaly pomáhat. Ať 
zde prožijí devět let, na které budou rády 
vzpomínat.                       Za devátou třídu Miriam Mužná  

a Hana Piterková (ZŠ a MŠ TGM Fulnek)

Ve čtvrtek 8. října jsme v rámci projektu OKAP 
(Odborné, kariérové a polytechnické vzdělá-
vání v MSK) navštívili Svět techniky Ostrava.
Byl pro nás připraven zajímavý tříhodinový 
program Železo – mistr proměny. Chemie je 
zajímavý, ale docela těžký předmět. Přichys-
tali tam pro nás spoustu zajímavých aktivit, 
které nám měly pomoci se lépe seznámit 
s výrobou a zpracováním železa.
První vyučovací hodinu jsme byli ve speciál-
ní třídě, kde jsme společně s paní lektorkou 
zjišťovali základní informace a  zajímavosti 
o tomto kovu. Během druhé hodiny jsme si 
zasoutěžili při vyhledávání informací v expo-
zici věnované železu. Úkolem bylo vyluštit 
tajenku související s tímto kovem, takže jsme 
si oblékli bezpečnostní obleky, rozdělili se do 
týmů a šli na to! Na splnění úkolu jsme měli 
asi 20 minut, řešením tajenky byl latinský 
název pro prvek železo – ferrum. Společně 
jsme si zkontrolovali řešení všech zadaných 
úkolů i  tajenky a nejlepší tým byl odměněn 
drobnými dárky.

 

Třetí vyučovací hodina byla věnována výro-
bě železa, paní lektorka nás zavedla do kina, 
kde nám pustili krátký film o  zpracovávání 
železa v  ostravských železárnách. Po ukon-
čení celého programu jsme všichni dostali 
záložku s rovnicemi výroby železa, ta se urči-
tě bude v chemii hodit. 
Na úplný závěr jsme ještě měli čas na pro-
hlídku celého Světa techniky, případně na 

výrobu ocelové lžičky, kterou jsme si pak 
mohli odnést domů jako suvenýr.
Exkurze do Světa techniky se nám líbila, celý 
program byl zajímavý a  zbývá jen věřit, že 
nabyté vědomosti zúročíme v reálném životě 
i před školní tabulí.
Díky projektu OKAP byl celý tento program 
zdarma, za což jsme velmi vděční.

                      Lidka Špičáková, 9. A, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Věděli jste, že se 
v  našem městě 
nachází Králov-
ství písmenek, 

které své brány otevírá vždy na konci škol-
ního roku nejmenším žáčkům – prvňáč-
kům?  Najdete ho v  Knurrově paláci, přímo 
na náměstí v   knihovně. V  tomto království 
vládnou dvě milé a  hodné paní královny 
– knihovnice Martina Vojkůvková a  Šárka 
Navrátilová, které si každý rok pozvou děti 
z 1. tříd do své říše plné knih, aby se přesvěd-
čily, jak zvládly čtení, a slavnostně je pasova-
ly na rytíře řádu čtenářského.
Na konci školního roku byla i  tato písmen-
ková říše zavřená, a tak jsme dostali pozvání 
do knihovny hned v září na začátku školního 
roku. Získat titul rytíře řádu čtenářského není 

snadné a my jsme si jej museli zasloužit.
 Vždyť nás kontrolovala i sama fulnecká prin-
cezna Terezka.
Luštili jsme hádanky, každý musel předvést, 
jak se naučil číst a  podepsat se na pamětní 
listinu. 
A to bylo pro někoho ještě těžké. Ale nako-
nec to všichni zvládli a královna písmenkové 
říše spolu s  půvabnou princeznou Terezkou 
mohly všechny pasovat na čtenáře. 
Hrdě jsme převzali šerpy a diplom s titulem 
Jsem čtenář, jako odměnu krásnou pohádko-
vou knížku a dokonce i vlastní průkazku do 
knihovny. Nakonec jsme slíbili, že se budeme 
chovat ke knížkám podle pravidel správného 
rytíře – čtenáře a dál se budeme zdokonalo-
vat ve čtenářských dovednostech a s pomocí 
knížek objevovat svět kolem nás. 

Moc děkujeme paním knihovnicím za to, že 
tuto hezkou akci každoročně nejen nám, ale 
i všem prvňáčkům v našem městě připravují.

                      Žáci 2. A a paní učitelka Dagmar Šaflová   

Pasování prvňáčků

Deváťáci ve Světě techniky Ostrava

Rytíři řádu 
čtenářského 
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Distanční výuka očima pedagogů i žáků
Z pohledu učitelů

Názory žáků 7. A

Co nejvíc chybí, a to jak žákům, tak pedagogům, 
je přímý sociální kontakt, kdy se žák neostýchá 
volněji vyjádřit k dané situaci, k danému problé-
mu. U videokonference váhá a ostýchá se, pro-
tože jej slyší ostatní spolužáci. 

Distanční výuka vede k  větší samo-
statnosti a  odpovědnosti. Žák si 
může více uvědomit, že se jen jeho 
rozhodnutím může něco naučit 
a něčeho dosáhnout.

Na online výuce mi vyhovuje to, že nemu-
sím do školy vstávat tak brzo, jsem celý 
den doma a nemusím nikam dojíždět. Vadí 
mi ale celkově vyučování, protože jsem už 
několikrát učivo nepochopila v online hodi-
ně, a tak jsem se to musela učit později.

Distanční výuka má své pro a proti. Nic nenahra-
dí výklad a vysvětlení od učitele. Máme ale skvě-
lé paní učitelky a učitele, kteří to dokážou skvěle 
vysvětlit i přes online výuku. Na distanční výuce 
je fajn, že se můžu více připravit a je to lehčí než 
ve škole. Škola mi ale hodně chybí a kamarádi mi 
chybí ještě víc. 

Autory textů a snímků jsou žáci  
a pedagogové ZŠ TGM

Na distanční výuce se mi líbí to, že jsme 

doma, ale na druhé straně bych chtěla být 

ve škole s  přáteli. Ve škole je to rozhod-

ně lepší, protože se toho naučíme víc než 

doma.

Mně se domácí vzdělávání rozhodně nelíbí. 
Hodně žáků si pouze tiskne prezentace od 
učitelů a ty pak používají při testech a tím 
podvádějí a učitelé to nevidí. Lepší je být ve 
škole. 

Někteří žáci domácí vzdělávání pojali 
opravdu profesionálně, kdy si kolem 
sebe vytvořili prostředí, ve kterém se 
cítí opravdu dobře. Při videokonfe-
renci jsem zahlédl, jak jeden žák leží 
a na něm jeho mazlíček (pes). Druhý 
žák měl zase na rameni ještěra a třetí 
žák měl na hlavě papouška. V jedné 
rodině se vzdělávali i  mladší souro-
zenci, kdy ty starší upozorňovali, aby 
dávali pozor atd.

Taky chci mluvit za rodiče, kteří pracu-
jí, přijdou domů vyčerpaní a vystreso-
vaní z práce a z této divné doby, a ještě 
musejí s dětmi řešit školu a odesílání 
úkolů včas… Když má někdo víc dětí, 
musí to jednoznačně vzdát, protože 
to je mazec…

Distanční výuku beru jako výzvu 
naučit se něčemu novému. Je 
samozřejmě těžké udržet u  počí-
tače pozornost neposedných prv-
ňáčků, ale zároveň jsme rádi, že 
se vidíme alespoň touto cestou. 
Na začátku hodiny kontrolujeme 
vypadlé zoubky, prohlížíme výtvo-
ry, domácí mazlíčky, kteří se s námi 
učí číst slabiky, a  vzděláváme se 
navzájem. Je to úsměvné, ale jaký-
koliv kontakt je hodně důležitý pro 
nás pro všechny. 

Distanční vzdělávání je pro kaž-dého pedagoga velkou výzvou. Oproti první vlně koronaviru mohu s  radostí konstatovat, že se dis-tanční výuka rozběhla velmi sviž-ně a  žáci si rychle zvykli na online hodiny, do kterých docházejí pravi-delně a  jsou na ně většinou dobře připraveni. Za nespornou výhodu považuji možnost rozdělit si počet-nější třídy do menších skupin. Žáci některých tříd tak mají paradoxně větší prostor pro rozvoj jejich komu-nikačních dovedností, než kdyby se účastnili prezenční výuky.
V této době každý učitel velmi individuálně 
přistupuje a komunikuje s každým žákem 
a  většinou rodičů, v  době distanční výu-
ky jednoznačně došlo k  prohloubení této 
komunikace: škola–žák–rodič. Škola a rodi-
če, zejména rodiče žáků na prvním stupni, 
spolu daleko více hovoří, poznávají své 
zázemí, možnosti, byli nuceni více si věci 
sdělovat, vysvětlovat, vycházet si vstříc, 
co do časů uskutečňování videohovorů 
s žáky, zpětného zasílání a vyhodnocování 
úkolů. 
Nastavit online výuku v rodině s žáky prv-
ního i druhého stupně tak, aby se vyučova-
cí hodiny nekryly, zároveň byly k dispozici 
počítače a  přístup na internet a  vše dola-
dit s odpolední výukou ZUŠ, je opravdový 
oříšek. Výhodou bylo, že již dlouhodobě 
k  hodnocení žáků užíváme systém Edup-
age a  od letošního roku jednotnou plat-
formu Google Classroom, kde se odehrává 
samotná výuka v  jednotlivých učebnách, 
tedy virtuálních třídách.
Také žákům to skýtá určitou volnost a záro-
veň možnou samostatnost v  učení, zod-
povědnost za své vzdělání. Bohužel někdy 
psychika a  sociální vazby mezi žáky vzaly 
za své.
Učitelé jsou flexibilní, klade to na ně vyso-
ké nároky a vše konají s velkým nasazením 
a snahou žákům učivo co nejlépe přiblížit 
a procvičit s nimi. Obávám se ale, že v době 
dálkového vzdělávání se nedá,  a výsledky 
žáků během září to potvrzují, učivo upevnit 
tak, jako by se uskutečňovala přímá výuka. 

Matematické úlohy na společnou práci v 9. třídě

Výuka se snídaní, nebo snídaně s výukou?
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Půda. Jaká je její skutečná hodnota? Co 
znamená pro člověka? Hrozí nám její ztrá-
ta?
Představte si, že by půda ztratila úrodnost. 
Nemohli bychom si nic vypěstovat, neměli 
bychom čím živit zvířata a nakonec bychom 
neměli ani co jíst. Zdravá půda je zkrátka 
základní podmínkou života. Jako vzduch, 
světlo a voda. Podívejme se teď, kde se vzala.
Půda, na které dnes na Fulnecku hospodaří-
me, vznikala pod korunami rozsáhlého stře-
dověkého pralesa Střelná, jenž se rozkládal 
na území Oderských vrchů a Vítkovské vrcho-
viny. Byly to tisíce a tisíce let spolupráce rost-
lin, živočichů, mikroorganismů, ale i  hornin, 
vzduchu a vody, které daly vzniknout úrodné 
zemi. My, lidé, jsme si ji později vzali do péče, 
dalo by se říct spíše vyrvali lesu z náruče, aby-
chom na ní pěstovali vlastní obživu. Potud 
šlo snad o přirozenou potřebu, lidé jsou pře-
ce taky “Boží děti”, nebo, chcete-li, součást 
přírody. Vzali jsme si tedy, co nám náleží. Ale 
děláme to dobře? Pečujeme o  půdu odpo-
vědně a udržitelně? 
Zpětnou vazbu nám dává sama půda.
Projděte se po poli nebo po vlastní zahra-
dě a podívejte se, v  jakém je půda stavu. Je 
kyprá, humózní, vlhká, dobře zpracovatelná, 
plná půdních živočichů? Nebo spíše tvrdá, 
suchá, popraskaná a  bez života? Postupem 
let v České republice bohužel přibývá té dru-
hé. Taky jí už roky dáváme dost zabrat. Roz-
sáhlé odvodňování v  70. a  80. letech, těžké 
stroje, které zeminu zhutňují, vodní eroze, 
nedostatek organické hmoty či široce užíva-
né pesticidy zabíjející mimoděk i půdní život. 
To vše jsou, ve zkratce, mínusy, kterými půda 
trpí a ztrácí svou kvalitu. A s tím bude čím dál 
těžší na ní cokoliv vypěstovat. Půda potřebu-
je naši pozornost.
Vraťme se teď zpět k  pralesu. Prales zabez-
pečoval půdě ochranu před erozí a vysouše-
ním, zadržoval vodu, poskytoval pravidelný 
přísun organické hmoty a  pečoval o  půdní 
život. Zajišťoval, že půdy neustále přibývalo.
Prales už je dávno pryč. Jeho úlohu bychom 
teď však měli zastupovat my lidé. Máme vůči 
našim dětem přímo povinnost udržovat 
půdu úrodnou a životaschopnou. Aby i ony 
měly z půdy stejný užitek, proces její obnovy 
by se neměl nikdy zastavit. Protože se baví-
me o  zemědělské půdě, je odpovědnost za 
dobrou péči převážně v  rukou zemědělců 
a pěstitelů. 
Co ale může udělat každý z nás? 
Například se zajímat o to, jak hospodaří míst-
ní zemědělci. Zajímat se, jak byly vypěstová-
ny plodiny, které kupujeme. Zeleninu a další 
plodiny kupovat od zemědělců, kteří jsou 
zodpovědní a hospodaří udržitelně. O vlast-
ní půdu pečovat s láskou a citlivostí. Zajímat 
se, jaký dopad může mít cokoliv, co do půdy 
dáváme.
Především však mít úctu k půdě a uvědo-
movat si její hodnotu, nepostradatelnost 
a zranitelnost.

Michaela Křivonožková, Komise pro životní prostředí 
a strategický rozvoj města Fulnek

Úrodná půda – samozřejmost, nebo 
neustálá péče?
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HLEDÁME
NOVÉ KOLEGY

NABÍZÍME PRÁCI VE FIRMĚ, KDE:
SE VŠICHNI ZNÁME A DRŽÍME SLIBY.
SPOKOJENOST ZAMĚSTNANCŮ JE PRO NÁS PRIORITOU.
Jsme rychle rozvíjející se společnost.

Odměnu, odpovídající vašÍm schopnostem
nasazení a přístupu.

SStandartní benefity: životní pojištění,
příspěvky na stravování ve firmě, odměny

PŘIJĎTE SE K NÁM PODÍVAT!
KONTAKT: p. Petra Sokolová / +420 730 155 057
personalistika@nordicsteel.cz / nordicsteel.cz
Masarykova 428, 74745 Fulnek

TĚŠÍME SE
NA VÁS!

Tip na výlet v době covidové
Město Klimkovice již deset let pořádá řezbář-
ská sympozia a  za tu dobu se začíná pyšnit 
velkou sbírkou krásných dřevěných soch.
Kousky, které vznikaly v prvních letech, jsou 
umístěny v areálu klimkovických lázní a v při-
lehlém Lesoparku. Dřevo je materiál, který 
neustále pracuje a stáří je na něm postupně 
vidět, proto už nyní probíhají přípravné pro-
cesy k postupné obměně některých herních 
prvků, laviček či designových kusů.
Mladší výrobky jsou rozesety po městě 
a  jeho okolí a  lákají stále více obdivovatelů. 
Návštěvníci si mohou projít dva vycházkové 
okruhy příjemným okolím města kolem zre-
novovaných studánek, kde jsou sochy umís-
těny a  symbolizují vždy danou studánku či 
lokalitu. V lesích tak můžete narazit na andě-
ly, víly či skřety nebo umělecky ztvárněné 
lavice z masivního dřeva.
V posledních letech se město Klimkovice jako 
pořadatel řezbářských sympozií zasloužilo 
o  propojení lázní a  města krásnou přírodní 
stezkou, kterou samozřejmě zdobí řezbářská 
díla. Jde o zrevitalizovanou Opavskou cestu, 
jejíž název vypovídá o  stáří a  významu této 
starobylé trasy. Na tuto cestu navazuje tzv. 
promenáda, která spojuje současné město 
s  legendami opředeném návrší Na láni. Zde 
se údajně rozkládala původní osada, jejíž 
obyvatelé – Klimekowitzi – po drtivém vpá-
du nájezdníků museli svou domovinu opus-
tit a sestoupili níže do údolí, kde žijí dodnes. 
Celý tento úsek dýchá historií, starými legen-

dami, zdobí jej řezbářská Cesta ke kořenům 
a Cesta ke zdraví. Sochy s příznačnými názvy 
a ztvárněním odpovídají tomuto zadání. Jsou 
líbivé, příjemné, řezbáři odvedli dobrou práci 
a Klimkovice vás zvou k jejich návštěvě.
Příjemné procházky okolím obzvláště v těch-
to dnech lákají na čerstvý vzduch, daleké 

výhledy a romantický pobyt v přírodě. Přijď-
te, jste zváni.
Výlet pro vás připravila Alice Chlebovská, 
Kulturní a  informační středisko Klimkovice, 
kis@mesto-klimkovice.cz

Destinační management turistické oblasti Poodří – 
Moravské Kravařsko, FB Poodří – Moravské Kravařsko
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Pacientům novojičínské nemocnice od lis-
topadu slouží dva nové sanitní vozy, které 
převezou i  extrémně obézní osoby. Sanitky 
jsou vybaveny třemi sedadly pro mobilní 
pacienty, převozovým křeslem a  moderním 
polohovacím lehátkem s  nosností 275 kg, 
s možností nastavení sedmi poloh. Vzhledem 
k  současné epidemiologické situaci vedení 
nemocnice zpřísnilo dezinfekční plán vozo-
vého parku a  jednu sanitku vyčlenilo přímo 
pro pacienty s  podezřením na onemocnění 
covid-19. Nemocnice denně zajišťuje 80 až 
100 převozů, včetně onkologických pacientů 
ze vzdálených regionů, aby měli k  dispozici 
každodenní ambulantní léčbu. Za rok ujedou 
řidiči všech sanitních vozů dohromady při-
bližně 600 tisíc kilometrů.    		       -mil-

 Foto: archiv Nemocnice AGEL Nový Jičín

Dvě nové sanitky
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Jak postupovat v řešení vzniklého dluhu u pojišťovny

Vánoční sbírka pro pejsky z útulku

Prevence pro nejmenší 

Mnoho lidí má zkušenosti s uzavřením pojist-
né smlouvy, ať už je to pojištění nemovitosti, 
automobilu či vlastního zdraví. Pojištění je 
mnohdy výhodné, a  ne jednomu člověku 
usnadnilo jeho životní situaci. Ale jak postu-
povat v situaci, kdy pojistník neuhradí povin-
nou platbu pojištění a zapomene na uzavře-
nou pojistku? V  příběhu se dozvíte jednu 
z možností řešení situace.

Modelová situaci pana Antonína
Pan Antonín je pracující muž, který žije se 
svojí rodinou a  vždy si pravidelně hradí 
své závazky a  měsíční náklady na živobytí. 
S  manželkou si před lety pořídili starší vůz 
a  pan Antonín uzavřel pojistnou smlouvu 
s pojišťovnou na zakoupený automobil. Pra-
videlné pojistné bylo vždy hrazeno ve stano-
vený termín podle uzavřené smlouvy a rodi-
na spokojeně žila dál.
Po čase se pan Antonín rozhodl, že si pořídí 
nové auto a stávající vůz prodá. Došlo k pro-
deji ojetého vozu, manželé si koupili nové 
auto a  byli spokojení. Uplynul rok a  panu 
Antonínovi byl doručen dopis z  advokátní 
kanceláře, která byla pověřena pojišťovnou 
o  vymáhání dlužné pohledávky. Nejprve si 
pan Antonín neuvědomoval, o  jaký dluh se 
jedná, až s  manželkou si uvědomili, že při 
prodeji jejich předešlého vozu zapomně-
li zrušit jeho pojištění. Pojišťovna zasílala 
panu Antonínovi upomínky o neuhrazeném 
pojistném, na které nereagoval. Jakmile byl 

informován advokátní kanceláří o neuhraze-
ném dluhu a bylo mu sděleno, že výše jistiny 
dluhu je 4 tisíce korun, úroky z prodlení činí 
2 tisíce a  náklady oprávněného za právní 
zastoupení jsou ve výši 4 tisíce korun, rozho-
dl se, že se obrátí na odbornou pomoc. Dluh 
mu narostl na celkovou částku 10 tisíc korun, 
kterou nebyl schopen uhradit včas a požado-
vané výši.  
Pan Antonín se po návštěvě poradny doho-
dl s  pojišťovnou na pravidelných měsíčních 
splátkách podle jeho finančních možností, 
a  to ve výši tisíc korun, kdy měsíční splátky 
budou přednostně uhrazeny na jistinu dluhu. 
Jakmile byla uhrazena jistina dluhu, požádal 
pan Antonín pojišťovnu o  prominutí úroků 
z prodlení a jeho žádosti mu bylo vyhověno. 
Pan Antonín doplatil zbývající částku 4 tisíce 
korun za náklady právního zastoupení pojiš-
ťovny, jeho dluh již byl vyřešen a muž obdr-

žel písemné potvrzení od pojišťovny, že dluh 
má zaplacen.
Pan Antonín se poučil ze vzniklé situace a je 
rád, že mu pojišťovna odpustila alespoň část 
dluhu. Nyní si bude hlídat více své závazky, 
bude bedlivější, zda splátky pojistného, pří-
padně jiných splátek, jsou hrazeny v  termí-
nech dle uzavřených smluv.

Setkali jste se se situací, kdy jste zapomněli 
na uhrazení svých závazků, dluh byl navýšen 
o  úroky z  prodlení a  další náklady spojené 
s  vymáháním? Dostali jste se do podobné 
situace? Nebo znáte někoho, kdo se nachází 
v podobné situaci? Nebojte se řešit své potí-
že ihned a neváhejte se na nás obrátit, jsme 
tady pro Vás, spolupráce probíhá zcela bez-
platně po celou dobu řešení případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.			               Charita Odry

Vážení čtenáři, jsou před námi nejkrásněj-
ší svátky v roce a bylo by hezké, kdyby tyto 
Vánoce byly radostné i pro pejsky v místním 
útulku. Za tímto účelem probíhá od 1. do 
18. prosince 2020 materiální sbírka, díky níž 
můžete těmto opuštěným pejskům pomoci 
i vy. Tito pejsci budou vděčni za cokoliv, od 
pamlsků, konzerv a  granulí přes dřevitou 
vlnu na zateplení boudy až například po vita-
miny na klouby. I každá maličkost se počítá 
a pejsci za ni budou rádi. 
Věci do sbírky můžete odevzdávat v budově 
Technických služeb města Fulnek (v ulici Bílo-
vecké 532), pod které místní útulek spadá, 
a to u paní Dočkálkové od pondělí do čtvrtku 
v době od 8 do 14 hodin. Jiný čas je možný 
na základě předchozí telefonické domluvy 
(tel. č.: útulku 734 572 050). Dalším sběrným 

místem je pak zverimex ve Fulneku v  uli-
ci Masarykově 57, kde můžete věci přinést 
nebo je zde zakoupit a nechat je rovnou na 
prodejně. Pejsci dárečky pak ještě do Štěd-

rého dne obdrží. Za vaši pomoc děkujeme 
a přejeme krásné svátky.    

Text a foto: Darina Knižátková

Děti v  předškolních vzdělávacích zařízeních 
se mohou se zásadami bezpečného chová-
ní i s každodenní službou policistů seznámit 
v  rámci deskové hry moravskoslezské poli-
cie s  názvem Na policejní služebně. Při hře 
lze dle přiloženého návodu sestavit modely 
dopravních prostředků, hracích postav i poli-
cejní služebnu. Je možno také vytvářet různé 
modelové situace, například „bezpečně na 

silnici“ či „na dětském hřišti“, u kterých se děti 
zamyslí a  na uvedené otázky mohou odpo-
vídat. 
Hra je určena zejména pro předškolní děti 
a mateřské školy v Moravskoslezském kraji ji 
mohou získat na krpt.prevence@pcr.cz, a  to 
do vyčerpání zásob. 

Lukáš Kendzior, komisař

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek
Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty: 

Kateřina Pešlová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Občanská poradna Fulnek
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Bohatá hudební tradice Fulneku je známa už 
od druhé poloviny 15. století – od založení 
Sboru jednoty bratrské. Ve všech staletích 
byl hudební život města na vysoké úrovni. 
Koncem 19. a  začátkem 20. století se vel-
kou měrou o bohatý a pestrý hudební život 
zasloužila rodina Konwitschných.
V  lednu letošního roku uplynulo 75 let od 
narození Petera Konwitschného, potomka 
této významné fulnecké rodiny.
Peter Konwitschny – syn fulneckého rodáka 
Franze Konwitschného – se narodil 21. led-
na 1945 ve Frankfurtu nad Mohanem. Mládí 
prožil v Lipsku, kde jeho otec od roku 1949 
působil jako šéfdirigent tamního slavného 
Gewandhausu. V roce 1963 se Peter Konwit-
schny rozhodl studovat fyziku. Po krátké 
době však studium přerušil a  nastoupil na 
stáž v Deutsche Staatsoper Berlin. Následně 
přešel na studium režie na Hudební akade-
mii Hannse Eislera v Berlíně (1965–1970). Od 
roku 1980 začal působit jako režisér na volné 
noze. Režíroval hlavně v Greifswaldu, Rostoc-
ku a  Altenburgu. Zaměřil se především na 

díla Bertolta Brechta, Gerharta H. H. Mülle-
ra. V  letech 1986–1990 byl ředitelem v Lan-
destheater Halle. Po roce 1990 působil v Gra-
zu, Lipsku, Basileji, Drážďanech, Hamburku. 

Za svou uměleckou činnost byl několikrát 
oceněn. V následujících letech se zaměřil na 
moderní divadelní režii. V  letech 2008–2011 
byl generálním ředitelem opery v  Lipsku. 
V posledních letech režíroval v mnoha evrop-
ských městech, v  Moskvě, Mnichově, Vídní, 
Bratislavě a jinde.
V letošním roce uplynulo 15 let od návštěvy 
Petera Konwitschného v našem městě – rodi-
šti svých předků. V  neděli 4. září 2005 jsem 
měl čest přivítat tohoto významného umělce 
v  doprovodu jeho manželky a  dramaturga 
Slovenské opery Vladimíra Zvary. V  té době 
režíroval ve Slovenském národním divadle 
v Bratislavě operu Eugen Oněgin, která měla 
premiéru 16. září 2005.
Při této příležitosti zavítal do Fulneku, kde 
působili jeho předchůdci, kteří se významně 
zapsali do uměleckého života našeho města. 
Peter Konwitschny položil kytici na měst-
ském hřbitově a  poklonil se památce svých 
předků. Po prohlídce města navštívil Památ-
ník J. A. Komenského, kde se podepsal do 
knihy návštěvníků.

Umělecká činnost předků 

Franz Konwitschny (14. 8. 1901 – 27. 7. 
1962) – otec
Již v předškolním věku vynikal hrou na hou-
sle. Studoval konzervatoř v  Brně, Lipsku 
a  ve Vídni. Hudební praxi začínal jako kore-
petitor opery ve Stuttgartu, kde hrál na vio-
lu. Orchestr dirigoval český dirigent Artur 
Nikisch (1855–1922), jehož otec byl rodákem 
z Nového Jičína. 
Franz Konwitschny byl špičkovým, světově 
uznávaným dirigentem působícím ve Frank-
furtu nad Mohanem, Hannoveru, Lipsku, 
Drážďanech a dalších evropských městech. 
Franz Konwitschny navštívil 4. května 1962 
Fulnek, své rodiště, kde si se zájmem pro-
hlédl město a navštívil tehdejší Lidovou ško-
lu umění (LŠU), dnes Základní uměleckou 
školu. Za 2 dny dirigoval koncert Ostravské 
filharmonie na zámku v Hradci nad Moravicí. 
Ještě téhož roku 28. července zemřel v plné 
práci na koncertním turné po Balkáně.

Franz Konwitschny (9. 1. 1876 – 1. 12. 1938) 
– děda
Byl výborným muzikantem, který s  bratrem 
Karlem založil několik orchestrů, zvláště se 
zasloužil o  hudební dorost. Byl vynikajícím 
hudebním pedagogem všestranného zamě-
ření. Žáky sdružoval do malých souborů 
– mandolínového, dechového, smyčcové-
ho a  smíšeného. Tento významný kapelník 
nacvičoval s  dechovým orchestrem nejen 
taneční, ale i náročné koncertní skladby, kte-
ré fulnecká veřejnost měla možnost vyslech-
nout v  pravidelných nedělních dostaveníč-
kách ve fulneckých městských zahradách. 
(Nebyla to krásná odpočinková relaxace?)

Karl Konwitschny (? – zemřel v roce 1932 ve 
Fulneku) – prastrýc
Byl zakladatelem a  vedoucím fulneckého 
hasičského dechového orchestru. Je známý 

svou činnosti ve fulneckém hasičském sboru, 
kde působil jako velitel družstva. 

Josef Pavlíček, Comenius Fulnek, z. s.

Významná fulnecká rodina

Peter Konwitschny u hrobu svých prarodičů na městském 
hřbitově.

Rodinný orchestr Konwitschny. Stojící: Otto, Leopold, Franz sen., Helene, Karl jun. Sedící: Karl sen., Franz jun.
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Poznal jsem paní Radanu Bartoňovou jako 
skromnou, opravdovou, upřímnou ženu, 
která nic neskrývá, otevřeně dokáže hovořit 
o své práci, kterou má ráda a kterou obětavě 
zastává. 
Paní Radano, můžete říct pár slov 
o sobě? 
Pocházím z  Hodslavic. Zde jsem vyrůstala, 
vdala se a  doufám, že tady i  strávím zby-
tek života se svými blízkými. Mé bydliště je 
krásná vesnička v okrese Nový Jičín, která je 
známa také tím, že se v  ní narodil František 
Palacký. 
Pracujete jako odlehčovací asistentka 
ve Stromu života. Co vás přivedlo ke 
službě lidem? 
Popravdě jsem o hospicové péči moc nevě-
děla. A  už vůbec jsem si neuměla předsta-
vit, co vše to obnáší. Až později jsem se 
začala o  toto povolání, respektive poslání, 
zajímat a  zjišťovat, že vše není jen o  tom 
někoho doprovázet na druhý břeh… Je to 
o  tom, že některým lidem poskytnete vlíd-
ná slova, porozumění a  také naslouchání, 
dalším zase něco jiného. Tito lidé potřebu-
jí pomoc v  domácnosti, nejsou schopni se 
o sebe postarat. Tak jsme tady s naší službou 
a pomáháme, kde je to potřeba. Stále víc lidí 
se na nás obrací. 
Co vám tato služba dala? 
Jiný pohled na svět. Někteří nás berou jako 
rodinné příslušníky a moc nám děkují. Svěřu-
jí se se svými problémy i trápením v rodině. 
To si mladí lidé, kteří v  dnešní době nežijí 
v jedné domácnosti se svými rodiči a praro-
diči, vůbec neumí představit. 
Jak hodnotíte své rozhodnutí pracovat 
na úseku odlehčovací služby? 
V  hospici, konkrétně v  odlehčovací službě, 
pracuji téměř rok a  půl. Zatím nebyl jedi-
ný den, kdy bych si řekla, že končím, že to 
nezvládám, že na to prostě nemám chuť 
i  sílu. Jsem vděčná, že mě můj manžel na 
úplném začátku k  tomu tak trochu přemlu-
vil… Řekl: „Zkus to, kdo jiný než ty, se srdcem 
na pravém místě, by tohle měl dělat.“ Dal mi 
důvěru a podpořil mě. 
Jak vaše práce vypadá?
Každý den je jiný. Každá asistence, každý 
uživatel je úplně jiný. Každý má své poža-
davky a potřeby. Někteří si naše odlehčovací 
služby zajistí po dobu jejich nepřítomnosti. 
Jiní potřebují pomoct s  hygienou na lůžku, 
když již uživatelé nejsou schopni pohybu. 
Další jsou v  práci, potřebují si udělat věci 
okolo zahrádky a  úřadů. Někteří pak oprav-
du potřebují „vypnout“ a  zajdou si třeba na 
bazén, za kamarádkou a tak podobně. 
Uživatelé, kteří jsou nepohybliví na lůžku, 
si sami řeknou, co chtějí dřív, umýt nebo 
posnídat. Také si společně čteme, povídá-
me, přichystáme svačinku, hrajeme hry, tře-
ba i  karetní. S  těmi, kteří mohou chodit, se 
vypravujeme na procházky. Někomu pomá-
háme s  vařením, uživatel si vše nachystá, 
nakrájí a my mu potom dopomůžeme u plot-
ny. Často se i sama něčemu novému přiučím.  
Pokaždé, když náš uživatel „odejde“, vždy 
se mi vybaví, co jsme spolu prožili, co mi to 
dalo, co vše jsem dala já jemu. A věřte, nebo 

ne, na všechny si vzpomínám. Silný příběh? 
Pán, který měl tolik plánů, co vše ještě musí 
udělat na jaře. Co musí ještě stihnout udě-
lat, co opraví, co vymění, co koupí… Vše to 
bylo během pár měsíců pryč. Když jsem se 
dozvěděla o jeho úmrtí, řekla jsme si, že si to 
opravdu nezasloužil. Já o těch jeho „tajných“ 

plánech věděla, jak moc se těšil, jak rodinu 
a své blízké doma překvapí. 
Co je pro vás při této práci důležitě? 
Jaké hodnoty a vlastnosti? 
Každý máme hodnoty nastaveny jinak. 
Pro mě osobně jsou na prvním místě děti, 
manžel, rodina, přátelé. Pracovník v  našich 
službách by měl být hlavně lidský, tolerant-
ní, chápající a  laskavý. Láska k  lidem, touha 
pomáhat druhým, konat dobro, naslouchat, 
bez toho se tato služba neobejde. 
Chtěla byste něco vzkázat čtenářům? 
Někde jsem četla, že „chceš-li Boha rozesmát, 
řekni mu své plány“ Takže neplánujte. Nevy-
čítejte si, co jste nestihli, co jste neudělali. 
Žijte každý den naplno, nikdo nevíme, jestli 
je to ten poslední, užívejte si života, dokud to 
jde… Važme si jeden druhého a pomáhejme 
si. Přeju všem pevné zdraví, je to to nejcen-
nější, co na tomto světě máme. 

Text a foto: Ladislav Blahuta

Srdce na pravém místě
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Hledáme nové zaměstnance na tyto pozice:
• Svářeč CO  2

• Svářeč – robotizované pracoviště

• Zámečník

• Obsluha CNC ohraňovacího lisu

• Skladník/skladnice, manipulační dělník

Zaměstnancům nabízíme:
• Dotované stravování: 30 Kč/oběd

• Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání: 1.500 Kč/měsíc

• Zvýhodněné podmínky mobilního operátora

• Bezplatné právní a finanční poradenství

• Odměny při významném životním a pracovním jubileu

Více informací na tel. čísle: 

556 768 687, 603 309 636

E-mail: personalni@ncline.cz

www.ncline.cz

Průměrný výdělek po zaučení:

• Obsluha CNC ohraň. lisu  35.000 Kč

• Svářeč  35.000 Kč

• Zámečník  28.000 Kč
• Skladník/skladnice, man. dělník 24.000 - 27.000 Kč

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

A3 200g tisk 4/0
50ks
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Před časem zavítala do novojičínského re- 
gionu Monika Absolonová. A  bez váhání 
vyhověla žádosti o rozhovor.

Lidé se sjeli z širokého okolí, těšili se na 
vás. Bylo to pěkné, srdečné a přátelské 
setkání. Můžete sdělit něco víc o  vaší 
cestě úspěšné zpěvačky? Co vám při-
náší a co bere?
Být zpěváckou byl můj dětsky sen, který se 
mi splnil. Takže moje práce mě těší, naplňu-
je, dělá mě šťastnou. Zpěv je pro mě čistá 
radost a  řekla bych, že už i  fyzická potřeba. 
Navíc miluju živý kontakt s lidmi. Miluju diva-
dlo i   koncerty či jiná vystoupeni. Moje prá-
ce mi nic nebere, naopak dává. Co naopak 
moc nemusím, přestože i to k mé práci patří, 
jsou věci jako profesionální focení, natáčení 
reportáži. To mám vždy pocit, že beru čas 
svým dětem.

Co ovlivnilo vaši dráhu zpěvačky, 
herečky, moderátorky?
Spousta lidí, situací a život sám.

Co považujete v  životě za důležité 
a jaké hodnoty upřednostňujete?

Nejdůležitější pro mě jsou mé děti, partner, 
zdraví, láska, rodina, blízcí, přátelé, kamarádi, 
kolegové. Mam ráda fair play, velkorysost, 
přímost, vřelost, humor.

Byli jste přátelé s  Mistrem Karlem 
Gottem. Jak na něj vzpomínáte?
Karel pro mě je a bude největší ikona české 
populární hudby, s krásným hlasem, šarmem, 
noblesou a eleganci. Navíc to byl velmi vlíd-
ný, laskavý, vzdělaný, vtipný a  zábavný člo-
věk. To, že jsem se s ním mohla jak profesně, 
tak lidsky potkávat, beru jako dar. Byl úžasný. 
Nesmírně si času, který jsem s  ním strávila, 
vážím. Občas mam chuť zvednou telefon 
a zavolat mu… Přiznám se, že mi moc chybí.

Chtěla byste něco vzkázat čtenářům?
Ráda bych poděkovala všem, kteří v  této 
době pomáhají. Je to nesmírně potřeba a jste 
hrdinové. A dovolte mi pozdravit všechny kli-
enty v  domovech pro seniory, v  hospicích 
a  jinde. Vy jste naše minulost a  přítomnost 
a  jste pro nás velmi důležití, protože bez 
minulosti s  přítomnosti není budoucnosti. 
A  tak se, prosím, psychicky držte, nepropa-
dejte chmurám! A já se budu se těšit na vidě-

nou! Všem přeju hlavně hodně zdraví. Držte 
se!!!                                             

 -lb-, foto: www.absolonova.cz

Monika Absolonová: Všem přeju hlavně hodně zdraví
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Pohřební služba Chair. Libor Smetana, s.r.o. 

Nejste na to sami. Jsme k dispozici 24 hodin 
denně, 7 dní v týdnu
Pohřební službu Chair. Libor Smetana, s.r.o., není třeba nijak zvlášť představovat, setkal se s ní snad každý z občanů Fulneku, 
Oder a okolních obcí, jehož opustil blízký člověk. Tato společnost ostatně ve Fulneku a v Odrách působí bezmála 30 let.

Pohřební služba Chair. Libor Smetana, s.r.o., 
vychází klientům maximálně vstříc, ohled-
ně pohřbu zajistí VŠE, co je třeba. Občané  
Fulneku a  okolí mohou využít i  možnosti 
SJEDNÁNÍ POHŘBU V  POHODLÍ VAŠEHO 
DOMOVA, takže nemusejí kvůli vyřizování 
pohřbu jet až do kanceláře v Odrách. Mohou 
sjednat pohřeb přímo v  bezpečí domova.  
Zaměstnanci firmy dorazí za nimi a  vyřídí 
vše potřebné, aniž by klient byl povinen 
za tuto nadstandardní službu zaplatit jaký-
koliv příplatek, a  poradí jim i  s  vhodným 
výběrem všeho, co je potřeba.

Stejně jako jiné obory, také pohřebnictví se 
řídí aktuálními trendy, byť v  tom zásadním 
přetrvává ověřená klasika. K  ní patří napří-
klad živá květinová vazba při smutečním 
obřadu. Pokud někdo chce, aby květinová 
vazba například při pohřbení do země vydr-
žela na hrobě delší dobu, volí květy umělé.  
Vybrat si může ze široké a v poslední době 
stále rostoucí nabídky tzv. látkových umě-
lých květů, které opravdu vypadají jako živé. 
Tzv. na míru lze připravit i smuteční proslov. 
Ještě v  nedávné době řečnice preferovaly 
osobní schůzku s  pozůstalými, aby s  nimi 
podrobně probraly, co a jak v proslovu zazní. 
V současné složité době koronavirové samo-

zřejmě osobní schůzku nahrazuje zaslání 
dotazníku a telefonické konzultace. 
Pokud jde o  urny a  rakve, nabídka je dlou-

hodobě široká jak co do zdobení, tak do 
materiálu či barvy. Čas od času projeví 
někteří pozůstalí zájem o  ekologické oba-
ly na urny či ekologické rakve. Obaly na 
urny jsou v  tomto případě vyrobeny z   pří-
rodních materiálů zcela rozložitelných. Před 
uložením takové urny do země zaměstnanci 
Pohřební služby Chair. Libor Smetana, s.r.o., 
přesypou popel z úředního plastového oba-
lu přímo do obalu ekologického. 
V  nabídce má firma také celou řadu klasic-
kých rakví z  různých druhů dřeva. Rozdíl 
mezi těmito typy rakví a ekologickou varian-
tou je v tom, že ekologická rakev má i spojo-
vací materiál vyrobený ze dřeva. 
Záleží na přání pozůstalých. Není problém 
zajistit ekologickou rakev ani památeč-
ní sklo se zataveným popelem zesnulých. 
Jedná se o  umělecké plastiky, těžítka nebo 
šperky, kde může být do skla zalit popel 
nebo pramínek vlasů zesnulého. Prospekty 
jsou k dispozici v kanceláři Pohřební služby 
Chair. Libor Smetana, s.r.o., kde je také mož-
né zakoupit obaly na urny různých velikos-
tí, barev i  materiálů, či plastové šachtice 
na urny určené do hrobu, nerezové lampy 
a  vázy na hrob nebo petrolejky. Zajistit 
je možné také keramickou fotografii na 
pomník.
     Kontakty
POHŘEBNÍ  SLUŽBA  CHAIR. 
Libor Smetana, s.r.o.

ODRY, Kopečná 178/1                          

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125

www.psodry.cz

Odejde-li Vám milovaný blízký 
člověk, je to vždy velká ztráta.

Koloběh života nezastavíme, 
smutnou chvíli odvrátit neumíme.

Pomůžeme Vám rozloučit se 
s Vašimi nejbližšími důstojně 

s příslušnou pietou.
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Připravenost 
na zimu

Nepořádek u kontejnerových stání

Celoroční činnost mladých hasičů SDH Děrné

Technické služby města Fulneku jsou na nad-
cházející zimu připraveny dobře. Máme k dis-
pozici dva střední, dva malé traktory a posy-
pové vozidlo. V  některých místních částech 
si zimní údržbu komunikací objednáváme 
u  externích subjektů. Rovněž posypový 
materiál máme již v areálu připraven. Pokud 
ovšem přijde sněhová kalamita, nejsme 
schopni odklízet sníh na všech místech 
najednou – prosíme tedy o strpení, postupně 
se dostaneme na všechny potřební komuni-
kace.				           -jak-

Ta situace se stále opakuje. Především u kon-
tejnerových stání, kde jsou umístěny kontej-
nery na plasty a papír, se neustále objevuje 
nepořádek. Je třeba si uvědomit, že pracov-
níci svozové firmy OZO mají ve svých pracov-
ních postupech nařízeno nebrat tento volně 
položený odpad, ten tam pak zůstává ležet 
a hyzdí naše město. Nabízí se přidat kontejne-
ry na papír a plasty, to ale momentálně není 
možné. Obalů je teď víc, protože lidé v karan-
téně doma častěji vaří.  Důležité je plastové 
obaly před vyhozením důkladně zmačkat 
či sešlapat, u  papíru to platí obzvlášť, často 
z kontejnerů na papír trčí velké nerozebrané 
kartonové krabice, kterou zaberou značnou 
část vnitřního prostoru. V  případě, že jsou 
kontejnery plné, je třeba najít jiné kontej-
nerové místo s  volnou kapacitou a  nikoliv 
vyhazovat odpad na zem. Navíc větší plasto-
vý odpad a velké kartony patří do sběrného 
dvora a nikoliv do separačních kontejnerů.

  Foto a text: Jan Jakeš
vedoucí Technických služeb města Fulneku

Letošní rok byl velmi hektický i pro náš sport.
Naše trénování i soutěže se měnily ze dne na 
den, podle nařízení vlády. I tak se nám poda-
řilo trénovat a účastnit se alespoň některých 
soutěží v  rámci hry Plamen a  ligy Floriánek 
Cup, jichž se účastníme každoročně.
Na konci sezony jsme s našimi mladými hasi-
či a  vedoucími vyjeli na víkendové soustře-
dění na Dolní Moravu. Celý víkend jsme hráli 
tematické hry a podnikali výlety do přírody. 
Navštívili jsme vyhlídku v  oblacích, kde si 
někteří posunuli své hranice strachu z  výš-
ky, ale i  s  těmi nejmenšími jsme to zvládli. 
Po tomto krásném zážitku s  výhledem na 
okolní krajinu jsme se svezli na bobové dráze 
dlouhé tři kilometry. V neděli jsme při odjez-
du navštívili vojenské bunkry v  Králíkách 
a dozvěděli se, jak fungovaly za války. 
Doufáme, že se nám podaří i v letošním roce 
udělat pro děti mikulášskou nadílku a  roz-
svěcení vánočního stromu a  silvestrovský 
ohňostroj. Na závěr musíme zmínit, že naši 
celoroční činnost a  volnočasové aktivity 
financujeme i  z  grantové podpory města 
Fulneku a grantů MŠMT. Děkujeme.

 SDH Děrné

město
Fulnek
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Adresa: 

Charita Odry, 
Hranická 162/36, 742 35 Odry 

Web: www.odry.charita.cz 

Facebook: charita odry

Od 1. ledna 2021 bude probíhat Tříkrá-
lová sbírka. V  současné době však 
nikdo neví, jaká bude epidemiologická 
situace, a je pravděpodobné, že tradič-
ní koledování tříkrálových koledníků 
dům od domu bude třeba změnit do 
bezkontaktní podoby. V  tom přípa-
dě přinese charitní kurýr do schrán-
ky tříkrálový pozdrav s  informacemi, 
jakým způsobem lze přispět. Kde to 
bude možné, napíše požehnání křídou 
na dveře.
Pokud budete chtít přispět zasláním 
daru bezhotovostně a  podpořit tak 

charitní dílo, můžete použít tyto pla-
tební údaje:

Účet Tříkrálové sbírky: 

66008822/0800 
Variabilní symbol za Charitu Odry:

 77708011


